

OTRA EXPLOSION ATOMICA RUSA EN LA ATMOSFERA

Se efectuó ayer, pese a la petición hecha a Kruschev por Norteamérica e Inglaterra para un acuerdo de prohibición

"Si los norteamericanos demoramos las pruebas" -dice Strauss- "debemos hacernos un reconocimiento mental"

Washington.—La Unión Soviética ha hecho estallar esta mañana otro ingenio nuclear en la atmósfera, en el Asia central rusa, según ha anunciado la Comisión de Energía Atómica norteamericana.

«El campo de acción del artefacto nuclear es de regular alcance y la detonación ocurrió en la atmósfera conforme ha manifestado el Dr. Glenn T. Seaborg, presidente de la Comisión de Energía Atómica de los EE.UU. en una declaración oficial.

Seaborg añadió que la explosión había tenido lugar en el área del semipalatinsk.—Efe.

PETICION ANGLONORTEAMERICANA

Hyannis Port (Massachusetts). — Inglaterra y los Estados Unidos pidieron el domingo a Rusia que acuerde la prohibición de pruebas nucleares en la atmósfera, que pueden producir lluvia radioactiva.

El primer ministro británico, Harold Mac Millan y el presidente Kennedy hicieron esta proposición en una declaración conjunta que se ha hecho pública simultáneamente en Londres y en Hyannis Port.

Se urge en la declaración que las tres potencias lleguen a un acuerdo que sería efectivo inmediatamente y piden al primer ministro soviético que les cablegrafe su inmediata aceptación, si es que acepta.

La declaración dice: «El presidente de los Estados Unidos y el primer ministro del Reino Unido, proponen al presidente Kruschev que sus tres Gobiernos acuerden, con efectividad inmediata, no llevar a cabo pruebas nucleares que puedan tener lugar en la atmósfera y producir lluvia radioactiva.

El objeto de esta propuesta es proteger a la Humanidad de los crecientes peligros de envenenamiento atmosférico y contribuir a la reducción de la tensión internacional.—Efe.

INCREMENTO DE LA RADIOACTIVIDAD

Tokio.—La agencia central meteorológica japonesa ha anunciado que ha detectado un ligero incremento en la radioactividad en la lluvia que cayó en algunas partes del Japón, el domingo, pero añade que este incremento no llega a ser peligroso y no se poseen indicios de que pueda ser atribuido a la explosión nuclear rusa de la semana pasada.—Efe.

ACUSACION NORTEAMERICANA

Ginebra.—Los Estados Unidos han acusado a la Unión Soviética de negociar con mala fe en la cuestión de la prohibición de las pruebas nucleares y de traicionar las esperanzas de la Humanidad.

En círculos allegados a la delegación norteamericana se dice que Charles Stelle, utilizando energéticas palabras, ha manifestado que la conducta de la Unión Soviética

en la conferencia nuclear tripartita constituye un crecedor de perfidia.

La acusación de Stelle ha seguido a la reanudación por parte de Rusia de las pruebas de armas nucleares, hecho que parece haber hundido los 34 meses de negociaciones entre este país y Occidente para conseguir la prohibición de las pruebas.

Stelle afirmó que la Unión Soviética, además de haber accedido a Ginebra con otros motivos, había tergiversado la postura soviética y se había negado a estudiar las concesiones ofrecidas por Occidente con objeto de llegar a un acuerdo.

Aun con algo de buena voluntad por parte de Rusia —dijo—, no hubiera sido un difícil problema llegar a un acuerdo, después de asegurar que los Estados Unidos disponen de suficientes armas nucleares para su defensa, leyó el llamamiento anglo-norteamericano a la Unión Soviética para una inmediata prohibición de las pruebas en la atmósfera. Pidió a la Conferencia que celebre otra reunión el 9 de este mes para registrar la «disposición» de la Unión Soviética a aceptar la prohibición de explosiones en la atmósfera.

OCIDENTE NO CAPITULARA

Bonn.—El ministro alemán occidental de Asuntos Exteriores, Von Brentano, ha declarado que Occidente hará un llamamiento a la Unión Soviética para que ponga fin al chantaje y a las amenazas políticas, pero no llamará a su puerta con objeto de capitular.

DEBEN REANUDARSE LAS PRUEBAS NORTEAMERICANAS

Washington.—El ex-presidente de la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos, Lewis Strauss, ha declarado que Norteamérica debe reanudar las pruebas de armas nucleares inmediatamente.

Si los norteamericanos demorasemos las pruebas —dijo Strauss— «debemos hacernos un reconocimiento mental».

El ex-presidente de la Comisión de Energía Atómica norteamericana, hizo estas declaraciones en el curso de una entrevista que concedió a un portavoz de la revista «U.S. News and World Report».

«No hay ninguna duda», añadió Strauss, a mi juicio, de que los rusos han estado efectuando pruebas durante los 34 meses de suspensión acordada por los EE.UU., la Gran Bretaña y la Unión Soviética.

EXITO DE UN ARMA DIRIGIDA INGLESA
Londres.—El arma dirigida barco-aire «Seaquest» ha tenido un éxito de un ochenta por ciento en sus pruebas finales, anuncia el Almirantazgo.
Las pruebas se han realizado en (Pasa a cuarta página)

Sigue siendo confusa la situación en Brasil

Conferencias secretas para decidir quién será el primer ministro

Río de Janeiro.—Mientras se busca un acuerdo entre el vicepresidente, Joao Goulart, y los tres ministros de las fuerzas armadas sobre la figura que pueda ser el nuevo primer ministro, la situación militar en el Sur de Brasil sigue siendo incierta y confusa.

Al parecer, fuerzas pro-Goulart que se dirigen desde Rio Grande del Sul hacia Laguna han detenido su avance, mientras la Armada ha ordenado a sus infantes que se retiren a Florianópolis para evitar tener que abrir fuego contra estas fuerzas.

El almirante Luis Clovishat, jefe del quinto Distrito Naval, ha difundido por radio Florianópolis un ultimatum dirigido al gobernador de Rio Grande del Sul, Leonel Brizola, para que ordene a la columna de invasión que se detenga o será barrida por los infantes de marina. En una respuesta dada, por la estación de Porto Alegre, Brizola dice que la columna ha recibido ordenes de detener su avance hacia el Norte, en cumplimiento de peticiones de las autoridades en Brasilia. El último punto alcanzado por la columna, según se había informado, era a 17 kilómetros de Tubarao.

Mientras, continúan en Brasilia celebrándose conferencias secretas para seleccionar al hombre que ha de dirigir el nuevo Gobierno. Se barajan los nombres de varios candidatos, entre ellos el de Amaral Peixoto, ex-embajador en Washington y de fuerte tendencia pro-occidental y anti-comunista. Peixoto es también presidente del partido social-demócrata, en el que milita el ex-presidente Juscelino Kubitschek. Otros nombres mencionados son los de Juracy Magalhães, gobernador del Estado de Bahía, Tancredino Neves, quien se dice cuenta con el apoyo del gobernador del Estado de Guanabara Carlos Lacerda, y el vicepresidente del senado, Moura Andrade.

En Sardiñola muchas casas sufrieron los efectos del temporal. Las aguas inundaron totalmente la casa número 21 de la calle Ángel Guimera. Sus moradores, Miguel Alanar Mira, de 21 años, soltero, estaba en la cama, enfermo de pulmonía, y su hermana, Encarnación, de 30 años, le acompañaba. Fueron llevados al hospital de Mataró.

El comercio ha tenido sensibles pérdidas en el temporal. A las ocho de la mañana, el pluviómetro de las escuelas pías de Santa Ana, registró una precipitación de 112,5 litros de agua por metro cuadrado.

Otro rayo mató, en Villanueva y Geltrú, a Ana Sala Boleix, de 42 años, la cual se encontraba en una casa de campo. Otro rayo penetró por la chimenea de una masía y causó grandes desperfectos en el interior, pero sus moradores no sufrieron daño alguno, a pesar de que la chispa eléctrica derribó la pared del dormitorio.

Noticias que se reciben de Zamora indican que en el pueblo de Foyo de Aliste, los vecinos Jesús García Fernández y Manuel García Domínguez, —este hermano político del anterior— se cobijaron junto a una pared de una casa situada a 500 metros del pueblo. Una chispa eléctrica carbonizó a Jesús García. El cuñado resultó ileso.

Y también Andrés Jiménez Pardo, que se había refugiado en una casa en ruinas, enclavada a dos kilómetros del pueblo en Casa de Vea (Albacete). En Tobarra, los desbordamientos de las rambas y torrenteras causaron pérdidas considerables en la huerta, afectando a más de dos mil hectáreas.—Cifra.



Detención de militares en el Brasil
Río de Janeiro.— Cinco oficiales del Ejército son detenidos en esta ciudad. También se encuentra arrestado el mariscal Lott, ministro con el presidente Kubitschek y candidato presidencial en las últimas elecciones. — (Foto Cifra)

IMPRESIONANTES TROMBAS DE AGUA SOBRE ALGUNAS PROVINCIAS CATALANAS

Gerona y Mataró fueron las que más sufrieron los efectos del temporal

Las tormentas causaron cinco víctimas

Madrid.— En diversas provincias españolas las tormentas han causado víctimas y daños. En Barcelona un furioso temporal de agua y viento obligó a cerrar al tráfico el aeropuerto del Prat, durante más de seis horas. El temporal derribó postes del tendido eléctrico de la línea férrea de Port-Bou. La tormenta, que se inició en la noche del sábado, se convirtió de madrugada en una impresionante tromba de agua, recorriéndose en la Ciudad Condal 74 litros por metro cuadrado. En Villanueva de la Roca llegaron a recogerse cien litros de agua por metro cuadrado.

En las cuestas de Garraf resultó muerto por un rayo el joven de 19 años, Luis Miguel Alonso Bengochea. Se dirigía a Barcelona en «moto» acompañado de un amigo, y al sorprenderles la tormenta se refugiaron en un puesto de socorro de la Cruz Roja, donde cayó un rayo que mató a José Luis.

La tormenta afectó también a Gerona y tanto esta ciudad como los pueblos de su comarca quedaron sin luz a consecuencia de una fuerte avería en las líneas de conducción eléctrica. Además Gerona quedó incomunicada telefónicamente con varias regiones españolas.

Una imponente tromba de agua, con aparato eléctrico y fuerte viento, descargó sobre Mataró (Barcelona) y en pocos minutos las calles se convirtieron en caudalosos torrentes. Fueron muchas las casas inundadas, incluyendo el Ayuntamiento. En la ribera de San Simón quedó des-

truido un puente en el nuevo tramo de la carretera de Madrid a Francia.

En el mismo Mataró y en la plaza que existe frente a la estación del ferrocarril el agua tapó el paso subterráneo donde se encontraban durmiendo dos hombres: Rogelio Romero Rivero, «el madrileño», de 70 años, y Fausto Pagan Martínez, de 51 años. Este último, al darse cuenta del peligro, salió precipitadamente del lugar e instó a su compañero a que hiciera lo mismo, pero Rogelio, inválido, no salió. Perdió ahogado en el interior del paso subterráneo, que actualmente no se utiliza por los viajeros.

El comercio ha tenido sensibles pérdidas en el temporal. A las ocho de la mañana, el pluviómetro de las escuelas pías de Santa Ana, registró una precipitación de 112,5 litros de agua por metro cuadrado.

Otro rayo mató, en Villanueva y Geltrú, a Ana Sala Boleix, de 42 años, la cual se encontraba en una casa de campo. Otro rayo penetró por la chimenea de una masía y causó grandes desperfectos en el interior, pero sus moradores no sufrieron daño alguno, a pesar de que la chispa eléctrica derribó la pared del dormitorio.

Noticias que se reciben de Zamora indican que en el pueblo de Foyo de Aliste, los vecinos Jesús García Fernández y Manuel García Domínguez, —este hermano político del anterior— se cobijaron junto a una pared de una casa situada a 500 metros del pueblo. Una chispa eléctrica carbonizó a Jesús García. El cuñado resultó ileso.

Y también Andrés Jiménez Pardo, que se había refugiado en una casa en ruinas, enclavada a dos kilómetros del pueblo en Casa de Vea (Albacete). En Tobarra, los desbordamientos de las rambas y torrenteras causaron pérdidas considerables en la huerta, afectando a más de dos mil hectáreas.—Cifra.

Llegan a La Coruña varios ministros

Parcelas vírgenes brasileñas se venden en Madrid a 225 pesetas hectárea

Madrid.— Parcelas vírgenes brasileñas se venden en Madrid por una empresa mediadora al precio de 225 pesetas hectárea, en una zona emplazada cerca de Brasilia, en el término del municipio de Chapada dos Guimeraes, en el Estado de Mato Grosso, clima subtropical y de posibilidades ilimitadas, aunque en terreno ahora poco comunicado. Dos muchachas españolas de 22 años fueron las primeras en comprar franceses y tuncinos, todos ellos de raza blanca, que deciden irse al Brasil en vista del cariz político y corriente de independencia que circula por el continente africano.

LLAMAMIENTO DE S. FEMENINA

Madrid.— La Sección Femenina ha recibido estos días en todos los lugares de España un manifiesto de su delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, en el que se exhorta a todas las afiliadas que velen por la protección de los animales y plantas en sus lugares provincianos.—Cifra.

REGRESA DE PARIS EL SR. RUBIO

Madrid.— Procedente de París llegó el ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio y García-Mina.—Cifra.

MINISTROS EN LA CORUÑA

La Coruña.— Han llegado a esta ciudad los ministros de la Gobernación, Obras Públicas, Aire y Agricultura.—Cifra.

SOLEMNE CLAUSURA DEL CURSO SUARECIANO

Pronunció una interesante conferencia el vicesecretario general del Movimiento



Quedó clausurado el domingo el X Curso suareciano celebrado en nuestra ciudad. De dicho acto ofrecemos las dos placas obtenidas por «Fede». En la primera aparece el vicesecretario general del Movimiento, Sr. Herrero Tejedor, durante su brillante disertación y, al pie del grabado, figura la presidencia de la solemne sesión académica.



Un amplio plan de paz de largo alcance presentará Kennedy ante la O. N. U.

Parece que Alemania occidental va a aplazar por seis meses el licenciamiento previsto para 1.º de Octubre

Berlin.—El líder comunista de la Alemania oriental, Walter Ulbricht, está descontentado, tras el cierre de la frontera Este-Oeste en Berlín, una ola de terror en la Alemania del Este.

En Jüdenberg, un campesino ha sido condenado a tres años de prisión por «preferir comentarios insultantes» ante un retrato de Ulbricht. Un joven alemán oriental ha sido sentenciado a la pena de seis meses de cárcel por escuchar un boletín de noticias de una emisora occidental.

En Leipzig se ha ordenado a ocho obreros que no abandonen la ciudad, bajo pena de severos castigos, porque no han trabajado bastantes.

Bonn.—El Gobierno alemán occidental va a retener, durante seis meses, a unos 40.000 soldados que deberían ser licenciados el primero de Octubre.

La retención de estos cuarenta mil soldados evitará una disminución provisional en la defensa de Alemania occidental, ya que estos hombres han estado instruyéndose durante un año y serán sustituidos por otros 40.000 reclutas de veinte años de edad que no tienen instrucción militar alguna.

Se se retiene a estos 40.000 soldados y se llama a los reclutas normales las fuerzas alemanas occidentales excederían en tres mil hombres a las fuerzas de 350.000 que debe tener con arreglo al documento número 70 de la O.T.A.N.—Efe.

REGRESA MAC MILLAN

Londres.—El primer ministro británico, Mac Millan, ha regresado a Londres poniendo fin a sus vacaciones veraniegas, e inmediatamente se ha entrevistado con sus altos consejeros de Defensa y política Exterior, para tratar de la actual situación internacional.—Efe.

PLAN DE PAZ DE LARGO ALCANCE

Nueva York.—El presidente Kennedy presentará probablemente ante las Naciones Unidas un amplio plan de paz de largo alcance, en los primeros días de la próxima sesión de la Asamblea General, que dará comienzo a mediados del actual mes de Septiembre. Aunque no existe anuncio oficial sobre esta decisión, en círculos políticos de Washington se insiste en que Kennedy presentará personalmente este plan a la Asamblea de la O.N.U.

DETENCION DE UN NORTEAMERICANO EN BERLIN

Londres.—Un ciudadano norteamericano ha sido detenido por la policía soviética, que le ha acusado de espionaje, según ha dicho Radio

Actos de terrorismo en Irlanda del Norte

Dos estaciones aduaneras británicas y un puente del I. C. (con la máquina de un tren asfaltado encima) han sido volados

Belfast (Irlanda del Norte).— El puerto aduanero británico situado en Kileen, condado de Armagh, en la principal carretera de Belfast a Dublín, fue volado mediante explosivos a primeras horas de la mañana del domingo.

Los cuarteles generales de la policía de Belfast achacaron la voladura a los miembros del Ejército Republicano Irlandés y dicen que el incidente es el primero de esta clase en el distrito desde hace muchísimo tiempo. No obstante, desde 1956, este puesto había sido atacado por los miembros del I. R. A. en cinco ocasiones diferentes.

Aproximadamente una hora más tarde, un segundo puesto aduanero británico en Tully Donnell, también en el condado de Armagh, volaba por los aires y la explosión podía ser oída a unos 25 kilómetros del lugar donde se produjo.

OTRO ACTO DE TERRORISMO

Belfast (Irlanda del Norte).— Unos hombres armados con pistolas asaltaron anoche un tren de pasajeros en Irlanda del Norte y desenancharon la máquina y la colocaron sobre un puente. Los incursores —que se creían miembros del Ejército Republicano Irlandés— mantuvieron a los 30 pasajeros que iban en el convoy a punta de pistola mientras otros hombres trabajaban en preparar la voladura.

LA CRISIS DE BERLIN HA CONVERTIDO A FRANCO EN UN CRUZADO EN LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

Escríbe un comentarista social del "The Evening Standard"

Londres.— El comentarista social John Moynihan escribe desde el Sur de Francia en «The Evening Standard» que le asombra comprobar qué proporciones heroicas va tomando Franco entre ciertas gentes de aquí, en especial entre los americanos. La crisis de Berlín le ha convertido en un cruzado en la lucha contra el comunismo.—Efe.

Romería castellana en el Santuario de Zorita

Con extraordinaria afluencia de romeros se celebró el domingo en el Santuario de Nuestra Señora de Zorita, de Melgar de Fernamental, la XVIII Romería típica castellana que organiza el Orfeón Burgalés. En primer término, grupo de mozas aparece llevando en andas a la imagen de la Virgen de Zorita, durante la procesión. A la derecha, carroza «El esquilero» galardonada con el primer premio.—(Foto «Fede»)



Comienzo de la temporada futbolística

En Zatorre se inició el domingo la temporada de fútbol, con el encuentro Deportivo Juventud - Plasencia, resultado a favor de los locales por 1-0. Antes de comenzar el partido se rezaron rezos y se depositaron ramos de flores, en los hitos que perpetúan la memoria del general Yagüe y don Tomás Rodríguez, acto al que corresponde la foto precedente.—(Foto «Fede»)



DESAPACIBLE fue el primer domingo de Septiembre. No en su temperatura sino en su tono trágico, de otoño más que de verano...

Actualidad burgalesa NOTICIAS

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Militar de Burgos OFICIALIDADES DEL EJERCITO ASCENSIONES.— Por orden de 26 de Agosto (D. O. número 195)...

Exámenes de Grado Elemental y de Grado Superior

Los alumnos que deseen inscribirse para los exámenes de Grado Elemental y Grado Superior de Bachillerato en la convocatoria de Septiembre...

Información militar

DESTINOS.— Pasa destinado con carácter voluntario, al Gobierno Militar de Burgos y Subinspección de la sexta Región...

Guía del Espectador

COLISEO.— "Misión en Marruecos" (3) y "Rififi" (4). AVENIDA.— "El hombre de la isla" (3) y "Mañana llorará" (3)...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Encarnación Carrera y Fernández...

Televisión

el mejor servicio Radiolandia Cid, 9 Burgos - Bilbao - San Sebastián

REANUDACION DE CONSULTA

El Dr. Antonio Díez García, médico odontólogo, reanuda su consulta.

BERLITZ IDIOMAS

ABIERTO TODO EL VERANO Preparación exámenes, preuniversitario, Comercio, etc. Plaza Alonso Martínez, 7

FARMACIAS DE GUARDIA

Cuñado, Plaza de Primo de Rivera 2; Hesse Murga, Fernández González 53 y Mateo Lázcano, (Barrio de Gamonal), Vitoria 16.

CONCHA

Tiene el honor de comunicar a su distinguida clientela, sus vacaciones hasta el día 25 del corriente mes de Septiembre.

TOMA DE POSESION

El nuevo notario de Burgos, don Antonio Vázquez Campo, nos comunica, en atento "Saluda", haber tomado posesión de su cargo...

COMPRAR EN Supermercado Sanjuan

ES MAS PRACTICO BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro.— A las ocho de la

mañana 688,2; a las dos de la tarde, 687,7; a las siete de la tarde, 688,3.

Temperatura ambiente.— Máxima, 19,2 grados a las 16 horas; mínima, 13,4 grados a las 6,45 horas. Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, NE—5,4 kilómetros; a las dos de la tarde, N—10,8 kilómetros; a las siete de la tarde, NE—10,8 kilómetros. Recorrido, 180 kilómetros. Precipitación, 8,7. Humedad, 79.

EL DR. RICARDO CUEVA REANUDA

la consulta de garganta, nariz y oídos en su domicilio, Vitoria 17.

EL CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 250 pesetas el número 792; y con 25 pesetas todos los números terminados en 92.

D. JOSÉ MARÍA RODRÍGUEZ ORIVE

Odontólogo, ha reanudado su consulta en su nuevo domicilio, Avenida del Cid, 10, 2.º C. (Edificio Feygon).

LETRAS DE LUTO

En Peñaranda de Duero, de cuyo pueblo es médico titular, dejó de existir en la madrugada del domingo, nuestro estimado amigo don Manuel Rodríguez Sáenz, que contaba 54 años de edad...

mos nuestro más sentido pésame

extensivo al resto de la familia doliente y de manera especial a nuestro entrañable compañero de Redacción don Víctor Manuel Revilla, hermano político del ex-fallecido.

SUSPENSION DE CONSULTA

El Doctor Gil Osorio suspende su consulta durante unos días.

LINEAS ELECTRICAS

Ha sido autorizada "Electra de Burgos", S. A., para construir diversos ramales de línea eléctrica, a la tensión de 13,2 KV, en el sector de Villalvilla y construcción de centros de transformación de 100 y 25 KVA, respectivamente, en fábrica Alameda de Villalvilla y Harinera Conde, en Caba.

ellos muy estimados amigos nuestros

los estimamos el más sentido pésame por la pérdida que nos han dejado.

SANTOS DE HOY

Commemoración de San Julián, Ss.: Lorenzo Justino, Obdulio, vg.; Victoriano ob.; Teodoro mra.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Zacarías, p.; Donaciano, Germán, obs.; Fausto, pb.; Eugenio, mr.

CULTOS

SAN PEDRO DE LA FUENTE.— Novena en honor de Nuestra Señora la Virgen Blanca de Burgos. Por la mañana después de la misa de ocho. Por la tarde, a las siete y media con rosario, exposición y Salve cantada.

Peregrinación a Elorro

El domingo próximo se celebrará una gran peregrinación nacional a Elorro (Vizcaya), donde se venera el cuerpo del Beato Valentin de Berrio-Ochoa...

CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

AVISO IMPORTANTE

Se convoca para hoy, martes, a las ocho de la noche, y en el Salón de Actos de la calle de la Concepción, a los padres de los alumnos de los Colegios Diurnos con objeto de informarles en materia de su interés...

LA SEÑORA Doña Elisa Soto Casado (VIUDA DE JUAN JOSE MARTINEZ) Falleció en el día de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Q. E. P. D. Sus apenados hijos, don Luis y doña Carmen Martínez Soto; hijo político, don Celestino Arteché Miguel (industrial); nieta, María del Carmen Luisa Arteché Martínez; hermanos, doña Emilia y Reverendo Padre Máximo Soto, S. J.; hermana política, doña Clara Duquesnay; sobrinos, primos y demás familia. Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, MARTES, a las DOCE acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José por cuyos actos les agradecerán muy agradecidos. Vivia: San Cosme, 6. Burgos, 5 de Septiembre de 1961. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. "La Misericordia". Gran Funeraria. NUESTROS TELÉFONOS: 1280 y 2015

ALQUILERES PARA establecer nueva industria, sin máquina, en zona urbana local preferido sitio céntrico. RAZÓN, Apartado de Correos, 125, Burgos. AUTOS Pereda. Alquiler de coches Dauphine, nuevos sin chófer, Santa Agueda número 18, 3.º y teléfono 3236. SE VENDE camión marca Ford, motor Barrios nuevo. Informes esta Administración. CAMION grúa, pluma giratoria para turismos y camiones, baratas y vendidas. Amparo, 72 Guadalupe. AUTOS Seat 600, Dauphine, alquilamos sin chófer. Informes: Calzados Luis, teléfono 858 y 1183. SE VENDE caja de camión en buen uso. San Joaquín, 13, 1.º. VENDE Lambretta modelo Sport, Talleres Barrena, San Julián, 14. VENDE coche barato en buenas condiciones, poco consumo, adaptable furgoneta. Admite cambio. Teléfono 3757. AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transfencias, carnets de conducir, trámites rápidos y baratos. Gestoría Quintanilla. REMOLQUES, cabinas y cultivadores. Gómez y Carretera, Madrid. Avenida Cid, 63. TAXI varios coches, baratos pequeños, 250, 1664 y 1620. SEGUROS, Mutua Nacional del Automóvil, Teléfono 9597. Almirante Valdés, 2. CAMION Aeronáutica Industrial 2.500 motor Perkins 4/4EH, próxima entrega, riguroso turno petición. Admite cambio en Ruera, Vitoria, 12. Distribuidor.

Anuncios económicos

HUESPEDES VARIOS PASAPORTES, penales, últimas voluntades, licencias, Confección a Gestoría Quintanilla. SEGUROS Generales todos los ramos; absoluta garantía. Gestoría Quintanilla. SASTRE. Arreglo toda clase de prendas de caballero. San Gil, núm. 3. IMPRESOS comerciales, cartas, tarjetas, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono 2852. PASAPORTES, penales, caza, automóviles. Rápidamente. Gestoría Santamaría, Calera, 37, primero. Encuadernaciones, cortinas y de tejidos encuadradas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2852. PASAPORTES, penales, asuntivos, Ministerios, Ramo del Automóvil, por Gestoría Unceta. Vega, 5. FOTOGRAFADOS. Confección rápida. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Precios ventajosos. Calle Vitoria, 12. Teléfono 2852. LEA DIARIO DE BURGOS

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

La Liga comenzó el domingo con una gran sorpresa: la derrota del Atlético de Bilbao, en San Mamés, frente al Santander (1-0)

También el Atlético madrileño y el Español consiguieron un punto en Oviedo y Pamplona

La primera jornada del Torneo de Liga ha dado no pocas sorpresas. Ya en los partidos de la víspera, el Betis, vencido por el Mallorca en Sevilla daba la campanada, mientras que el Madrid obtenía una pobre victoria —por tres a uno sobre el Elche, de antaño, ayer, domingo, venía el alabanzado de San Mamés, donde el Atlético de Bilbao hizo un pobrísimo encuentro, siendo derrotado por el Real Santander. Bien es cierto que el conjunto vasco presentaba varias bajas, pero aún así su derrota es de las verdaderas sorpresas. Fue Cebrán, el delantero montañés, el que a los 38 minutos del primer tiempo, aprovechando un corto despeje de Curmeo, hizo el gol de la victoria para el Real Santander.

Por otro lado, asimismo, el empate conseguido por el Español en Pamplona. Marcó primero el Osasuna, por mediación de Zoco, desde lejos, pero seriamente Szbor lanza a Itálo, que consigue el empate. A los nueve minutos, Itálo consigue el segundo gol capital. Aun no ha concluido la primera parte cuando Fusté ejecuta un penal, empatando. En la segunda parte no hubo goles.

Otro empate, en campo ajeno, obtuvo el Atlético madrileño, ante el Oviedo. Fue a cero. Hubo desahucio en las dos delanteras, que resultaron ineficaces ante la contención de las defensas ovetanas. En la primera parte resultó lesionado el extremo asturiano Sánchez-Lage, que jugó todo el segundo tiempo con la cabeza vendada.

Tenerife se deshizo fácilmente de la Real Sociedad. Paquillo, al minuto de juego consiguió el primer tanto y Santos logró el segundo, a la media hora. En el segundo tiempo, a los siete minutos, el propio Santos hizo el tercero y a los 18 fue Zubillaga quien logró el cuarto. La Real Sociedad hizo el gol del honor a los 31 minutos.

También fue fácil el partido del Zaragoza con el Valencia, al que ganó por tres tantos a cero. No se movió el marcador hasta los 40 minutos, en que Murillo remató a las mallas un servicio de Lacort. Cuando faltaba un minuto para concluir la primera parte, Miguel hizo el segundo gol. Después del descanso fue expulsado Piñate, de defensa levantino y a los 43 minutos Duca hizo el tercer gol zaragozano.

Frustrante, difícil y laboriosa fue la victoria conseguida por el Barcelona sobre el Sevilla. El primer tanto lo hizo Kocsis, a los 16 minutos. El mismo jugador logra el segundo gol barcelonista a los veinte minutos y a los 36 Evaristo, aprovechando un tiro, consigue el tercero. A los 42 minutos, Gensana zancadilla a Mateos y el penalty lanzado por éste sale fuera. Areta, a los 15 minutos del segundo tiempo hizo el primer tanto sevillano. Evaristo falla poco después otro penalty y a los 36 minutos Mateos pasa con acierto a Agüero, que de tiro suave marca el segundo gol andaluz.

El Burgos debutó en Segunda, arrancando un punto en Gijón

Girón fue el autor del gol burgalesista

Las referencias gijonesas acusad plena superioridad de nuestro equipo del que hacen grandes elogios

Madriles, guardameta asturiano, fue el héroe de su conjunto

Amplia victoria del Deportivo Alavés sobre el Celta

Valladolid. — Valladolid, 4: Pasencia 0. Absoluta dominó del Valladolid, que presionó constantemente, forzando 19 saques de esquina. El Bascón se defendió bien y luchó con mucho entusiasmo para evitar una goleada. En general el juego no tuvo calidad. Marcaron los goles: la defensa del Bascón. San Juan, en propia meta, al intentar desviar un tiro de Enderiz. Este gol se consiguió en la primera parte. En la continuación lograron otros tres goles Aramendi (2) y Enderiz. Destacados por el Valladolid: Pinós, Aramendi, Sánchez y Enderiz y por el Bascón, Arego, San Juan, Carlos, Ortiz y Ayarza.

VICTORIA LOCAL EN PONTEVEDRA. Pontevedra. — Pontevedra, 2: Indauchu, 1. Partido muy interesante y disputado, aunque de poco juego. El Pontevedra jugó con muchos nervios y malogró muchas oportunidades. En el primer tiempo, Plácido logró el gol del Indauchu. En la segunda mitad, José Jorge y Lamorena lograron los tantos del Pontevedra. Destacaron por el Indauchu, Irizqueta I, Rojo y Plácido y por el Pontevedra, Calleja, Cholo y José Jorge.

FACIL TRIUNFO BALEAR. Palma de Mallorca. — El Atlético de Baleares ha vencido por dos a cero a la Cultural Leonesa, luciendo como conjunto y demostrando buena preparación física. La Cultural se ha presentado con mucha veteranía en sus filas y sin compensación. El segundo tiempo se jugó con luz artificial. Los dos goles de la victoria balear los marcó Morro, uno en cada parte. Por la Cultural han destacado su portero Mambrilla, el central Seoane y los delanteros Chelona y Cabal y el delantero centro Raúl.

EL SABADELL VENCIDO EN SAN SEBASTIÁN. San Sebastián. — Por cuatro a uno ha ganado el San Sebastián al Sabadell. Atecha estaba en buenas condiciones, pese al fuerte aguacero antes de comenzar el encuentro. Los donostiarres se amoldaron mejor al terreno y dominaron más, especialmente en la segunda parte. Los goles fueron conseguidos: los del San Sebastián por Arzac Olona en la primera parte y Andonegui y Urreisti en la continuación. El del Sabadell por Poulsen, antes

El bien extremo del Burgos que logró el gol del empate

Gijón.—En el campo del Molinón en partido inicial de Liga en Segunda División, contendieron el Real Gijón y el Burgos C. de F., terminando el encuentro con el resultado de empate a un tanto.

A las órdenes del colegiado señor Albadalejo, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

BURGOS. — Aseño; Monasterio, Zamora, Campón; Zamanillo, Icazuriaga; Girón, Aznar, Ceresuela, Ángel y Arañuetes II.

GIJÓN.—Madriles; Altó, Altisent, Martínez; Panchulo, Emilio; Lastra, Biempies, Ortiz, Medina y Granados.

No hubo goles en la primera mitad. De salida los gijoneses se volcaron en tres incursiones sobre la puerta visitante, registrándose un gran disparo de Biempies que salió alto.

Los burgaleses respondieron inmediatamente, desentendiendo una contraofensiva que si no dió frutos en el marcador se debió a la actuación soberbia del portero gijonés que se empleó excepcionalmente y hasta se jugó el físico en ocasiones arrojándose a los pies de los delanteros contrarios.

A los 25 minutos estuvo a punto de marcar el Burgos, en un botapunto que, en último extremo, pudo ser neutralizado por Madriles.

En realidad no se registraron otras situaciones de peligro en las dos porterías, consumidos los primeros 45 minutos con reparto de dominio territorial, aunque con fútbol más depurado por parte del Burgos.

En la segunda mitad, que había de transcurrir con idénticas características de juego, a los 10 minutos, se marcó el primer tanto de la tarde, favorable al Gijón, que lo consiguió por mediación de Biempies, en un disparo muy fuerte, a media altura, desde la misma línea del área.

A los 35 minutos empató el Burgos, siendo autor del gol su extremo Girón, en jugada personalísima, rematada con mucha habilidad, dentro del área. Y con intentos de las dos delanteras, bien neutralizados por las respectivas defensas, terminó este encuentro, en el que los burgaleses evidenciaron mejor forma y preparación, en tanto que los locales pusieron una vez más de manifiesto los defectos que les caracterizan desde hace dos temporadas.

Por el Burgos muy bien sus extremos y la línea media, aunque la labor de conjunto fue lo más sobresaliente. Por el Gijón, su guardameta, figura indudable del partido, discreta la defensa y en la delantera Ortiz y muy pocas cosas de Biempies.

El árbitro estuvo bien. Regular entrada y tiempo magnífico.

COMENTARIO. Gijón.—Tiene poca historia que contar el partido Gijón-Burgos, disputado hoy en el Molinón. Es éste el tercer encuentro que a lo largo de un año disputaron asturianos y burgaleses. La media técnica del encuentro, sobre diez puntos, apenas llega a los cuatro, y estos cuatro son de propiedad indiscutible del equipo burgalés, que tuvo una actuación más que aceptable y en ocasiones brillante. Siempre que el balón rodó sobre el terreno de juego con sentido de la técnica había sido impulsado por los componentes del once visitante. En general la presencia del Burgos acusó un mejor sentido de juego, una mayor comprensión de líneas y un más acusado relieve en sus individualidades. Frente a este cuadro el Gijón opuso indiscutible interés y denuedo. Pero el equipo falló por su mitad. La línea de volantes no apareció en el campo, dejando una inmensa laguna, que fue muy bien aprovechada por los burgaleses.

El Gijón insistió en alinear a veteranos elementos que ya padía tienen que hacer en el fútbol activo y los jóvenes valores adquiridos acusaron total ineficacia.

El reparto de puntos ha benefi-

Exitos deportivos en las pruebas del torneo atlético de especialidades

Llarena batió los records juveniles de lanzamiento de martillo y disco

Se celebraron el pasado domingo, en las pistas de la Ciudad Deportiva "Juan Yagüe", las pruebas organizadas por la Federación Burgalesa de Atletismo y la Delegación de Juventudes y correspondientes al torneo de especialidades.

Participaron numerosos atletas locales, de las categorías juveniles, juniors y seniors y los resultados fueron los siguientes:

80 metros lisos. — Primero Guerrero, con 10", 4/10; 2º Jerez, con 10", 6/10 y 3º Rodiles, 11", 3/10.

100 metros lisos. — Primero, Enrique Cuena, con 12", 1/10; 2º Guerrero, 12", 9/10; 3º Jerez, con 13".

400 metros lisos. — Primero, Pascual, con 55", 2/10; 2º Enrique Cuena, con 1', 1", 2/10 y 3º Guerrero, con 1', 2" y 1/10.

800 metros lisos. — Primero, Pascual, 2', 6", 8/10; 2º Zuriazuain, con 2', 23", 1/10 y 3º Del Pozo, con 2', 32", 1/10.

1.000 metros lisos. — Primero, Teodoro Barrio, con 3', 5", 2/10; 2º Isaac Salvador, con 3', 11", 6/10 y 3º Valentín Parga, con 3', 17", 5/10.

Teodoro Barrio, vencedor de esta prueba, demostró condiciones nada comunes para la práctica del atletismo y en él puede haber una futura figura, si sigue perfeccionando en sus entrenamientos.

110 metros Vallas. — Vencedor, Lamarca, con 19" y 6/10.

5.000 metros lisos. — Vencedor, Isaac Salvador, con 17', 40" y 4/10.

Triple salto. — Primero, Enrique Cuena, con 12,36 metros; 2º Lamarca, con 11,70 y 3º Santiago Cuena, con 11,28.

Salto de altura. — Primero, Santiago Cuena, con 1,63 metros; 2º Corral, con 1,42; 3º, Delgado, con 1,39.

Lanzamiento de disco. — Primero, Lamarca, con 31,29 metros; 2º Llarena, con 31,05; 3º Corral, con 29,83. Llarena batió el record juvenil, que él mismo ostentaba, con 39 metros, con un tiro de 42,10 metros.

Lanzamiento de martillo. — Primero, Llarena, con 29,10. Este atleta, a pesar de lanzar con el martillo grande, batió el record juvenil, que estaba en 26,42 metros.



GIRON, el bien extremo del Burgos que logró el gol del empate.

NUEVO CALENDARIO AUTOMATICO

5 HOY ES DIA

CERTINA-DS

EL RELOJ MAS FUERTE DEL MUNDO

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		TERCERA DIVISION	
Tenerife, 4; Real Sociedad, 1.	At. Bilbao, 0; Santander, 1.	Zaragoza, 3; Valencia, 0.	Betis, 0; Mallorca, 1.
Osasuna, 2; Español, 1.	Barcelona, 2; Sevilla, 2.	Oviedo, 0; At. Madrid, 0.	R. Madrid, 3; Elche, 1.
J. G. E. P. F. C. P.			
Zaragoza 1 1 0 0 3 0 2	Santander 1 1 0 0 1 0 2	Mallorca 1 1 0 0 1 0 2	Tenerife 1 1 0 0 4 1 2
R. Madrid 1 1 0 0 3 1 2	Barcelona 1 1 0 0 3 2 2	At. Madrid 1 0 1 0 0 0 1	Oviedo 1 0 1 0 0 0 1
Español 1 0 1 0 2 2 1	Osasuna 1 0 1 0 2 2 1	Sevilla 1 0 0 1 0 2 0	Elche 1 0 0 1 0 2 0
R. Sociedad 1 0 0 1 1 4 0	Betis 1 0 0 1 0 1 0	At. Bilbao 1 0 0 1 0 1 0	Valencia 1 0 0 1 0 3 0
J. G. E. P. F. C. P.			
Gijón, 1; Burgos, 1.	Baleares, 2; Leonesa, 0.	Coruña, 4; Salamanca, 1.	Pontevedra, 2; Indauchu, 1.
S. Sebastián, 4; Sabadell, 1.	Alavés, 3; Celta, 0.	Orense, 0; Plus Ultra, 0.	Valladolid, 4; Bascón, 0.
J. G. E. P. F. C. P.			
Valladolid 1 1 0 0 4 0 2	Alavés 1 1 0 0 3 0 2	Baleares 1 1 0 0 2 0 2	Coruña 1 1 0 0 4 1 2
S. Sebastián 1 1 0 0 4 1 2	Pontevedra 1 1 0 0 2 1 1	BURGOS 1 0 1 0 1 0 1	Orense 1 0 1 0 0 0 1
P. Ultra 1 0 1 0 0 0 1	Gijón 1 0 1 0 1 1 1	Indauchu 1 0 0 1 1 2 0	Sabadell 1 0 0 1 1 4 0
Salamanca 1 0 0 1 1 4 0	Leonesa 1 0 0 1 0 2 0	Celta 1 0 0 1 0 3 0	Bascón 1 0 0 1 0 4 0
J. G. E. P. F. C. P.			
Villarrobledo, 1; Las Palmas, 3.	Cartagena, 3; Ceuta, 0.	Levante, 2; Murcia, 2.	Huelva, 1; Granada, 0.
Cádiz, 0; Albacete, 0.	Jaén, 1; S. Fernando, 0.	Málaga, 1; Córdoba, 0.	Hércules, 3; Mestalla, 5.
J. G. E. P. F. C. P.			
Cartagena 1 1 0 0 3 0 2	Huelva 1 1 0 0 1 0 2	Jaén 1 1 0 0 1 0 2	Málaga 1 1 0 0 1 0 2
Las Palmas 1 1 0 0 3 1 2	Mestalla 1 1 0 0 5 3 2	Cádiz 1 0 1 0 0 0 1	Albacete 1 0 1 0 0 0 1
Levante 1 0 1 0 2 2 1	Murcia 1 0 1 0 2 2 1	Hércules 1 0 0 1 3 5 0	Villarrobledo 1 0 0 1 1 3 0
Córdoba 1 0 0 1 0 1 0	S. Fernando 1 0 0 1 0 1 0	Córdoba 1 0 0 1 0 1 0	S. Fernando 1 0 0 1 0 1 0
Granada 1 0 0 1 0 1 0	Ceuta 1 0 0 1 0 3 0		

MARIANO «sastre»

San Juan, 24 entresuelo.

CERVEZA

San Miguel

DE CALIDAD Y FAMA MUNDIAL

Vendo camión

Ford 5 Tm. motor Perkins con volante. Razón. Teléfono 213.483. Bilbao.

CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS

ESCUELA DE AGRICULTURA

¡¡CUARENTA PLAZAS de ingreso!!

Instancias, hasta el día 20 de Septiembre.

Edad de los aspirantes: De 13 a 15 años.

Pida impresos e informes en cualquier

OFICINA DE LA INSTITUCION

COMENTARIO

Gijón.—Tiene poca historia que contar el partido Gijón-Burgos, disputado hoy en el Molinón. Es éste el tercer encuentro que a lo largo de un año disputaron asturianos y burgaleses. La media técnica del encuentro, sobre diez puntos, apenas llega a los cuatro, y estos cuatro son de propiedad indiscutible del equipo burgalés, que tuvo una actuación más que aceptable y en ocasiones brillante. Siempre que el balón rodó sobre el terreno de juego con sentido de la técnica había sido impulsado por los componentes del once visitante. En general la presencia del Burgos acusó un mejor sentido de juego, una mayor comprensión de líneas y un más acusado relieve en sus individualidades. Frente a este cuadro el Gijón opuso indiscutible interés y denuedo. Pero el equipo falló por su mitad. La línea de volantes no apareció en el campo, dejando una inmensa laguna, que fue muy bien aprovechada por los burgaleses.

El Gijón insistió en alinear a veteranos elementos que ya padía tienen que hacer en el fútbol activo y los jóvenes valores adquiridos acusaron total ineficacia.

El reparto de puntos ha benefi-

vive pone rinde

gane dinero con la polluela T-60 de TOHUER S.A. VALLADOLID

TOHUER LA ORGANIZACION EVOLUCION MAS IMPORTANTE DE CASTILLA

EN ARANDA: BLANCO, Béjar, 13. EN LERMA: COMERCIAL PABLOS, G. Mola, 33. EN SALAS: IZQUIERDO, Granja Mari Teré.

Carneros

Borros - Andoscos

COTO PINILLA

PINILLA DE TRASMONTE

La Cruz Roja es en el Mundo, la mejor obra de caridad para enfermos y necesitados.

¡COMO UNA OBRA DE ARTE!

Señal sus impresos

editados en

Galleres

GRAFICOS

Diario de Burgos

Precaria pero merecida victoria del Juventud sobre el Plasencia

En Aranda empataron la Gimnástica y el Cacereno

El talentoso Martín Riesgo triunfó en la carrera ciclista del domingo, sobre 24 clasificados

(Informaciones en séptima página)

Otra explosión atómica rusa en la atmósfera

(Viene de primera página)

el Mediterráneo contra objetivos, aviones volando rápidamente y a gran altura y a poca altura. El Almirante dice que esto significa que ocho de cada diez aviones enemigos que atacasen en caso de guerra serían destruidos por esta nueva arma a una distancia superior a la que podría lograrse empleando la artillería antiaérea.—Efe.

OPINION INGLESA

Londres.—El Gobierno británico ha manifestado a través de un representante, que deplora la segunda explosión nuclear soviética en la atmósfera, pero añade que puede causar poco o ningún efecto en la oferta occidental hecha a Rusia para prohibir las pruebas.

Añadió que en la oferta se daba como último plazo el día 9 del mes actual para contestar a la misma y que los rusos aún tienen algún tiempo para pensar en ellas.—Efe.

CONTINUAN ESPERANDO

Washington.—El presidente Kennedy, que se hallaba parando el día de ayer en Hyannis Port, Massachusetts, fue informado de la noticia de la nueva explosión nuclear soviética a primeras horas de la tarde, cuando se encontraba en el mar, frente a la costa, a bordo de una lancha motora.

Inmediatamente se trasladó a tierra. El secretario de Prensa de la Casa Blanca en funciones, Andrew Haller, declaró más tarde que el presidente y el Gobierno norteamericano continúan esperando que sea aceptada la propuesta anglo-norteamericana de poner fin a las pruebas nucleares en la atmósfera.

«La oferta fue hecha con toda sinceridad —dijo— con la esperanza de que será aceptada por el Gobierno soviético.»

«Esa esperanza continúa existiendo», —terminó— «aun a pesar de la nueva explosión».

LES IMPORTA POCO LA OPINION MUNDIAL

La Haya.—Los rusos continúan demostrando que les importa muy poco la opinión mundial, han comentado en los medios oficiales de La Haya al ser enterado el Gobierno de que la Unión Soviética ha llevado a cabo una segunda explosión nuclear en la atmósfera.

Señalan que es posible que esta segunda explosión haya abierto los ojos a los dirigentes de los países «no alineados», quienes hace tan sólo unos pocos días continuaban negándose a condenar abiertamente a Rusia.

La labor de la Cruz Roja es sublime, no dudes nunca en contribuir con tu donativo.

La peseta se ha convertido ya en una de las monedas más fuertes del mundo occidental

En Italia elogian la política económica española, añadiendo que el régimen nunca ha estado tan sólido como ahora

Roma.—Angel Leschinta, corresponsal de «El Tempo», en una crónica escrita desde Madrid, dice entre otras cosas: «Las Bolsas españolas después de varios años de calma, con listines estancados y bajas cotizaciones, se han puesto desde hace algún tiempo en movimiento, manifestando índices cada día más elevados. Los expertos atribuyen esta subida al interés que los financieros extranjeros demuestran por el mercado accionario español, y por la despertada confianza del capital interno hacia la nueva industria del país. Por vez primera en la historia económica de España, sus títulos privados han sido admitidos a la contratación en la

Significativo progreso en el intento de utilizar la fuerza de las bombas "H" para fines pacíficos

Lo ha conseguido un grupo científico sueco

Estocolmo.—Un equipo científico sueco parece haber realizado un significativo progreso en el intento de utilizar la fuerza de las bombas "H" para fines pacíficos. Este grupo científico, perteneciente a la Universidad Técnica de Estocolmo, informa haber mantenido, durante siete milésimas de segundo, hidrógeno ionizado supercalentado en un campo magnético.

Si esto es así, podría tratarse de un importante paso hacia el control de la fusión nuclear, la reacción que proporciona a las bombas de hidrógeno su fuerza explosiva.

Científicos norteamericanos, en experiencias similares, solamente habían conseguido realizarlas en períodos de tiempo mucho más pequeño que se cree oscilaban entre 10 y 20 milonésimas de segundo. Por su parte, hombres de ciencia británicos afirmaron en una ocasión haber conseguido el mismo resultado que «ahora los científicos suecos mediante una máquina de «Zeta», pero posteriormente informaron que las medidas habían sido tomadas erróneamente y que la experiencia había constituido un fracaso.

El gobernador civil y el presidente de la Diputación marchan a La Coruña

En la tarde de ayer emprendieron viaje con dirección a La Coruña el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps y el presidente de la Diputación, don Fernando Dancausa de Miguel, los cuales se entrevistarán en aquella ciudad gallega con varios ministros para ultimar detalles relacionados con la celebración de las próximas fiestas de Octubre.

Fue fotografiado mientras robaba

Jerusalén.—Un muchacho de doce años que sin darse cuenta fue fotografiado mientras robaba en el interior de un automóvil ha sido detenido por la policía.

El ladroñazo rompió la ventanilla de un vehículo aparcado, moviendo una máquina fotográfica mientras se apoderaba de otros artículos. El propietario del auto se dio cuenta de que la máquina fotográfica había sido disparada y la policía reveló el carrete, encontrando una fotografía del muchacho que fue detenido inmediatamente.—Efe.

Su Santidad recibe a los alumnos del colegio de Propaganda Fide

Al final los estudiantes interpretaron canciones populares

Castelgandolfo (Italia).—El Padre Santo se entrevistó con los alumnos del pontificio Colegio de Propaganda Fide, en la residencia veraniega de Castelgandolfo. El Augusto Pontífice, en su paternal conversación, aludió al tema litúrgico del 3 de Septiembre, fiesta de San Pio X, y se complació en recordar episodios involuables y siempre ricos de útiles enseñanzas, así como su admirable amor a la verdad, a la justicia y a la paz.

Además, el Papa invitó a los alumnos de Propaganda Fide a la ceremonia proclamatória por la paz, organizada para el domingo próximo. Los estudiantes interpretaron después varios cantos populares de Dahomey, Japon, India y otros países. Antes de despedirse de los alumnos, el Padre Santo se detuvo ante la imagen de la Inmaculada, que se encuentra a la salida de la villa pontificia, rezando oraciones a María Santísima.—Efe.

A los padres y a los médicos corresponde en gran parte la prevención de los delitos

Muchos malhechores justifican sus crímenes con una palabra: psicopatía

Lo primero y más importante es facilitar una formación moral a la juventud

La conducta antisocial, rasgo característico de las personas psicopáticas

Por el Dr. RETANA IZA

Los norteamericanos, preocupados siempre con las estadísticas acaban de presentar una realmente desoladora. En Estados Unidos, más de un millón de jóvenes fueron detenidos por la policía, durante el pasado año; más de cuarenta mil adolescentes tomaron drogas, el 12 por ciento de homicidios ha sido atribuido a personas que no han cumplido los 18 años; el número de fugas de parejas menores de edad se aproxima a cincuenta mil; y así toda una gama de delitos y perversiones que se esconden en una palabra clave: «Psicopatía».

Dice el profesor Lopez Ibor: «Hay muchas gentes, con estructura psicológica análoga a la de los grandes criminales, que pasan por la vida sin cometer delitos». De lo que se puede deducir que un criminal en potencia, para convertirse en tal, necesita de algo especial, de una causa desencadenante, que actúe sobre su fondo psicológico, colocándolo en situación de emergencia. No se trata con esto de defender las teorías lombrosianas del «criminal nato», sino de explicar la conducta del malhechor, para poder llegar en el plazo más breve, hasta un diagnóstico preciso del delito; fórmula que se nos antoja la más eficaz para combatir el crimen.

CONDUCTA ANTI-SOCIAL DE LAS PERSONALIDADES PSICOPATICAS

Aunque es muy diferente el concepto que los autores tienen de la psicopatía, todos ellos coinciden en que se trata de un modo especial de reacción frente a determinados estímulos. Parece descartada la idea de que la psicopatía es propiamente una enfermedad psíquica, a pesar de que, etimológicamente, el vocablo psicopatía significa enfermedad de la mente. Los alemanes, más precisos en sus definiciones, hablan de inferioridades psicopáticas, dándonos a entender que, dentro de la jerarquía psíquica, la psicopatía ocupa uno de los lugares inferiores.

Caracterizada al psicopata propiedades vitales distintas de las correspondientes al propósito normal de su misma edad y sexo. Ciertos autores definen como psicopáticas «aquellas personalidades anormales que sufren por su anormalidad, o que impulsados por ella, hacen sufrir a la sociedad en que viven». Existe en estos seres una gran desproporción entre el estímulo y la reacción consiguiente. Así, podemos ver como una cosa insignificante irrita al psicopata hasta el paroxismo, mientras que permanece insensible ante intensas emociones. Quizás el rasgo más característico de este tipo de personalidad sea su conducta antisocial, fruto de una inadaptabilidad a la vida. El psicopata se supervalora o, por el contrario, se infravalora y esto le lleva a adoptar una actitud de rebeldía ante la sociedad a la que considera culpable de todas sus desgracias. La inseguridad en sí mismo hace que el sujeto se deje arrastrar por los acontecimientos, sin que su voluntad ponga el menor freno. Por otra parte —según Vallejo Nájera—, los complejos de hipervaloración de la personalidad impulsan al psicopata hacia fines superiores a sus aptitudes que, al no satisfacerse, engendran situaciones de rencor y venganza.

FARECE POSIBLE UNA PREVENCIÓN DE LOS DELITOS

Por regla general, los psicopatas alcanzan un desarrollo intelectual normal e, incluso, superior al promedio (todavía está reciente el caso de Caryl Chessman), aunque dolidos de falta de atención y recogimiento en sí mismos. Es típica de estos seres la tendencia a la mentira, por el simple gusto de mentir. Tropiezan al robo sin utilidad ni objeto, a causar daños a la propiedad, a maltratar a personas y animales, sin que tales acciones les produzcan el menor beneficio práctico. El tipo de psicopatía más conocido del gran público es la «inestable», que se caracteriza por crisis de mal humor, de insociabilidad, de euforia, que no eximen, totalmente, de responsabilidad legal.

En función de que la mayoría de los psicopatas «son de siem-

pre» antisociales, puede prevenirse un «futuro criminal», mediante la observación adecuada de su conducta? La respuesta, según opiniones autorizadas, puede considerarse como positiva. En este tipo de personalidad suele observarse, desde las primeras etapas de su formación, una falta de control de los instintos. Conociendo, pues, a grandes rasgos, cuáles son los sujetos «predispuestos» a cometer delitos, podrían evitarse éstos, eliminando, en lo posible, el medio ambiente y las circunstancias ocasionales. A los padres y a los médicos, así

como a los educadores y demás personas vinculadas al mundo infantil y juvenil, corresponde esta misión. Lo primero y más importante es facilitar una formación moral a la juventud. Estamos lejos de la época en que se creía que combatir el malfabecismo era dar un remedio seguro para la buca martha de la Humanidad. Más fundamental que el cultivo de la inteligencia es —según el profesor Lopez Ibor— el de la personalidad, considerada como conjunto de sentimientos e instintos en constante desarrollo.

La conferencia de Belgrado apela a Kennedy y a Kruschet para que celebren con carácter de urgencia una reunión de paz

Se dice que los delegados neutralistas no han podido llegar a un acuerdo sobre su declaración final

Trieste.—La conferencia de las llamadas «naciones no comprometidas» reanudo sus sesiones esta mañana a las 10.24 (hora española), con los dos escanos destinados a los dirigentes congoleses que han llegado a Belgrado a las 10.00. Eran Adula y el vicepresidente ministro Gizenga.

OFRECIMIENTO DEL PRESIDENTE CUBANO

Trieste.—El presidente de Cuba, Osvaldo Dorticos, ha ofrecido, de modo no oficial, La Habana como lugar para una nueva conferencia de naciones «no comprometidas», según se afirma en una fuente habitualmente digna de crédito.

ACUERDAN ABEJAR A KENNEDY Y A KRUSCHEF

Trieste.—Las 25 naciones, no comprometidas que asisten a la conferencia de Belgrado han acordado esta noche apelar al presidente Kennedy y al jefe del Gobierno soviético, Kruschet, para que celebren urgentemente una reunión con objeto de que negocien una conferencia de paz según se ha informado de fuentes allegadas a la reunión internacional de la capital yugoslava.

No obstante de esta misma fuente se dice que, después de una sesión a «puerta cerrada» de cuatro horas, la conferencia no ha podido llegar a un acuerdo sobre su declaración final.

Con la salvvedad de que mañana ocurra algún hecho inesperado se dice que la apelación de las 24 naciones neutrales sería presentada en Washington por el presidente de Indonesia, Sukarno, Modibo Keita, del Mali y al mismo tiempo, en Moscú, por el jefe del Gobierno indio, Nehru, y el presidente de Ghana, Nkrumah.

La noticia de a segunda explosión atómica rusa llevó cuando los delegados se encontraban cenando. Uno de ellos dijo de ella: «Esto es malo, muy malo».

Sin embargo, en general, según manifiestan los observadores políticos,

«El Posto» premio de la «Oficina Católica Internacional del Cine»

Venecia.—La película italiana «El Posto», ha obtenido el premio de la «Oficina Católica Internacional del Cine».

La antigua propietaria del Goya robado lee el mensaje de rescate

La antigua propietaria del Goya robado lee el mensaje de rescate



Londres.—La Duquesa de Leeds, esposa del propietario del famoso cuadro de Goya del Duque de Wellington, vendido más tarde a la National Gallery, lee el mensaje «urgente» enviado por los ladrones pidiendo el rescate.—(Foto Europa Press)

Como a los educadores y demás personas vinculadas al mundo infantil y juvenil, corresponde esta misión. Lo primero y más importante es facilitar una formación moral a la juventud. Estamos lejos de la época en que se creía que combatir el malfabecismo era dar un remedio seguro para la buca martha de la Humanidad. Más fundamental que el cultivo de la inteligencia es —según el profesor Lopez Ibor— el de la personalidad, considerada como conjunto de sentimientos e instintos en constante desarrollo.

La conferencia de Belgrado apela a Kennedy y a Kruschet para que celebren con carácter de urgencia una reunión de paz

Se dice que los delegados neutralistas no han podido llegar a un acuerdo sobre su declaración final

Trieste.—La conferencia de las llamadas «naciones no comprometidas» reanudo sus sesiones esta mañana a las 10.24 (hora española), con los dos escanos destinados a los dirigentes congoleses que han llegado a Belgrado a las 10.00. Eran Adula y el vicepresidente ministro Gizenga.

OFRECIMIENTO DEL PRESIDENTE CUBANO

Trieste.—El presidente de Cuba, Osvaldo Dorticos, ha ofrecido, de modo no oficial, La Habana como lugar para una nueva conferencia de naciones «no comprometidas», según se afirma en una fuente habitualmente digna de crédito.

ACUERDAN ABEJAR A KENNEDY Y A KRUSCHEF

Trieste.—Las 25 naciones, no comprometidas que asisten a la conferencia de Belgrado han acordado esta noche apelar al presidente Kennedy y al jefe del Gobierno soviético, Kruschet, para que celebren urgentemente una reunión con objeto de que negocien una conferencia de paz según se ha informado de fuentes allegadas a la reunión internacional de la capital yugoslava.

No obstante de esta misma fuente se dice que, después de una sesión a «puerta cerrada» de cuatro horas, la conferencia no ha podido llegar a un acuerdo sobre su declaración final.

Con la salvvedad de que mañana ocurra algún hecho inesperado se dice que la apelación de las 24 naciones neutrales sería presentada en Washington por el presidente de Indonesia, Sukarno, Modibo Keita, del Mali y al mismo tiempo, en Moscú, por el jefe del Gobierno indio, Nehru, y el presidente de Ghana, Nkrumah.

La noticia de a segunda explosión atómica rusa llevó cuando los delegados se encontraban cenando. Uno de ellos dijo de ella: «Esto es malo, muy malo».

Sin embargo, en general, según manifiestan los observadores políticos,

«El Posto» premio de la «Oficina Católica Internacional del Cine»

Venecia.—La película italiana «El Posto», ha obtenido el premio de la «Oficina Católica Internacional del Cine».

La antigua propietaria del Goya robado lee el mensaje de rescate

La antigua propietaria del Goya robado lee el mensaje de rescate



Londres.—La Duquesa de Leeds, esposa del propietario del famoso cuadro de Goya del Duque de Wellington, vendido más tarde a la National Gallery, lee el mensaje «urgente» enviado por los ladrones pidiendo el rescate.—(Foto Europa Press)

Una novia decidida

Berlín.—Gerald Grotzke y Gisela Roske, han contraído hoy matrimonio en Berlín Oeste pero sin la presencia de los padres de la novia debido a la muralla levantada por los alemanes orientales. Los padres de la desposada residen en Berlín oriental, pero la novia estaba decidida a que sus padres la viesen vestida a su traje nupcial e inmediatamente después de la ceremonia y acompañada del novio se dirigieron en automóvil a Friedrichstrasse desde donde a través de unos pedregales logró divisar a una distancia de unos 300 metros en el territorio alemán oriental. En tonces levantó el ramo de novia y sus padres le contestaron alzando los brazos.—Efe.

Confíe en Finanzauto, S.A.

...y adquiera ahora un

Llegó a Valencia la primera expedición



TRACTOR

DAVID BROWN «950 Implematic» Precio: 199.000 Ptas.

Servicio garantizado abundantes Repuestos legítimos

...en toda España

Concepción, 14. BURGOS

Concesionarios:

Carretera Valladolid, 5. ARANDA DE DUERO

Ramón y Cajal s/n. MIRANDA DE EBRO

Plaza Mayor, 11. LERMA

NUEVOS HOGARES

Martínez García - López Ibáñez



ra diversas poblaciones españolas. Enhorabuena.

Cebas - McBride

Aranda. (De nuestro correspondiente). — En la ermita de Nuestra Señora de las Viñas, cuyo altar se encuentra artísticamente adornado y por deseo expreso del novio natural de esta localidad, se celebró el sábado el matrimonial enlace de don José Antonio Cebas Casado, doctor de Radio Madrid, con la simpática señorita Isabella Teresa María McBride Welker de nacionalidad escocesa y funcionaria de la Embajada del Canadá en Madrid.

La novia que lucía un elegante traje de calle, hizo su entrada en la ermita, al acordarse de la Marcha Nupcial de Mendelshon, danlo el brazo al padrino, el famoso locutor de Radio Nacional, don Matías Prats. El novio ofreció el suyo a la madrina de boda, excelentísima doña Jos fina Azules de Miranda, viuda de Martínez de Velasco.

Bendijo la sagrada unión el Superior de los Misioneros del Espíritu Santo de España, Padre Olavo Teixeira, quien dirigió una breve plática exhortando a los jóvenes al cumplimiento del deber matrimonial. El mismo Padre Olavo celebró la misa de velaciones que fue oída por todos los invitados. Entre los que figuraban el Padre Gallagher, vice-rector del Real Colegio de los Escoceses de Valladolid; don José Sánchez del Rey y otras personalidades. Con algún retraso llegó el doctor Pruchesi, embajador del Canadá en Madrid, cuyas ocupaciones le impidieron llegar con puntualidad al acto.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch en el Albergue de Turismo, poco después los recién desposados salieron en coche a Madrid para tomar el avión que les conducía a Granada, donde iniciarán su viaje de novios.

A las muchas felicitaciones recibidas, incluso telefónicas y telegráficas, unimos la nuestra muy sincera, deseándoles una feliz luna de miel.

J. S. J.

Ya se rumorea un nuevo plan de estudios para el bachillerato

El preuniversitario ha resultado ser una auténtica oposición para ingresar en la Universidad

Cuatrocientos cincuenta mil estudiantes de bachiller para el mismo número de tribunales de hace veinte años

Por R. de los REYES-GARCIA

Todo lo hemos pasado y todos hemos oído lamentarse a nuestros padres de las cosas del bachillerato: Muchas asignaturas, demasiada especialización, excesivas horas de estudio, enormes gastos para pagar libros y matriculas, grandes campañas de Prensa para tratar de mover al poder público y resolver el problema, y en definitiva, entre las quejas y las amarguras de nuestros padres to los hemos hecho nuestro bachillerato como Dios nos dio a entender y el problema sigue en el mismo punto, al parecer sin solución posible.

EXAMEN DE ESTADO?

PREUNIVERSITARIO?

Yo recuerdo aquel terrible Examen de Estado que hacía temblar hasta a los más empujados. Tengo que confesar que desde que inicié mi bachillerato mi gran obsesión era ese dichoso examen. Y resultó que cuando ya llegaba al final una disposición ministerial dio al traste con la terrible prueba y llegó el esperanzador. Preuniversitario. Entonces se dijo que aquello era la gran solución, la más justa y racional. Y a los pocos años, cuando apenas los mismos estudiantes se han dado cuenta de lo que es eso, los sufridos padres han vuelto a poner el grito en el cielo y a lo que un día se le llamó simple "tránsito" de la enseñanza eccliar a la universitaria, hoy se le bautiza con el remoque de "oposición": la palabra trágica. En el instante en que este término ha saltado a las páginas de

los periódicos, el plan actual ha empezado a tambalearse, y ya se han iniciado los proyectos de nuevas reformas y han empezado a aparecer nuevos planes que, como canto de sirenas, nos ofrecen la solución más luminosa.

27 PLANES DE ENSEÑANZA

Desde 1836 a 1957 han existido 27 planes de estudios. Desde el siglo pasado a este, los estudiantes han visto aumentar el número de sus asignaturas y la carrera se les ha hecho más difícil, hasta llegar al plan de 1957 en el que, para cursar el bachillerato, es necesario someterse a dos difíciles pruebas: la de grado elemental y la superior. Particularmente considero una gran incongruencia ese primer examen para el que aspira al bachiller superior. Es algo así como si el torero a media lidia pidiera la oreja del morlaco antes de dar el estocazo final.

CUATROCIENTOS CINCUENTA MIL ESTUDIANTES DE BACHILLERATO

El problema tiene en sí una gran magnitud. En 1960 cursan estudios de bachiller cuatrocientos cincuenta mil estudiantes aproximadamente. El número en muy pocos años ha ascendido meteorológicamente. Sin embargo, contra lo que a mi entender es de razón, el número de tribunales examinadores sigue siendo el mismo. Esto nos lleva a pensar en dos cosas: O que antes se regodeaban los catedráticos examinados a los alumnos o que ahora su técnica de examinadores se ha devaluado de tal manera que les permite en muy poco tiempo conocer el grado de madurez del alumno. No se trata aquí de emitir una crítica, sino simplemente de exponer una realidad que merece una revisión.

UN NUEVO PLAN DE ESTUDIOS

Ante el estado actual de cosas ya se piensa en un nuevo plan de estudios, expuesto en la Asamblea Provincial de Familias, celebrada en Sevilla, en el que se proyecta prolongar el periodo de enseñanza primaria hasta los 12 años, reducir la enseñanza media a cinco años, suprimiendo la división de ramas que arrastraba consigo la desaparición de los correspondientes exámenes.

EN LINEAS GENERALES ESTE PROYECTO ENCUENTRA NUMEROSAS SIMPATIZANTES ENTRE LOS MEDIOS AUTORIZADOS

La necesidad de reestructurar el bachiller es algo manifiesto. Solo deseamos que la solución sea medida con la suficiente ponderación para que el nuevo plan en ciencias, si llega a aprobarse, sea eficaz y duradero.

hasta llegar al plan de 1957 en el que, para cursar el bachillerato, es necesario someterse a dos difíciles pruebas: la de grado elemental y la superior. Particularmente considero una gran incongruencia ese primer examen para el que aspira al bachiller superior. Es algo así como si el torero a media lidia pidiera la oreja del morlaco antes de dar el estocazo final.

Nada ha resultado el Plan de 1957 y se observa la necesidad de formar un nuevo con más amplios puntos de vista. Fíjese en la activa campaña contra el analfabetismo que se está llevando a cabo. Cuando el plan de condonar sus frutos el número de destrucción de escuelas empieza a tudian es ascendente sensiblemente y entonces habríamos que ir a la disyuntiva de considerar el bachiller como una carrera de grado superior o como simple estudio en el que el estudiante aprende a estudiar, sin necesidad de adquirir la amplísima cultura actual, ya que la Universidad o la Escuela Especial realizarán las funciones educativas que sus distintas disciplinas impongan.

CUATROCIENTOS CINCUENTA MIL ESTUDIANTES DE BACHILLERATO

El problema tiene en sí una gran magnitud. En 1960 cursan estudios de bachiller cuatrocientos cincuenta mil estudiantes aproximadamente. El número en muy pocos años ha ascendido meteorológicamente. Sin embargo, contra lo que a mi entender es de razón, el número de tribunales examinadores sigue siendo el mismo. Esto nos lleva a pensar en dos cosas: O que antes se regodeaban los catedráticos examinados a los alumnos o que ahora su técnica de examinadores se ha devaluado de tal manera que les permite en muy poco tiempo conocer el grado de madurez del alumno. No se trata aquí de emitir una crítica, sino simplemente de exponer una realidad que merece una revisión.

UN NUEVO PLAN DE ESTUDIOS

Ante el estado actual de cosas ya se piensa en un nuevo plan de estudios, expuesto en la Asamblea Provincial de Familias, celebrada en Sevilla, en el que se proyecta prolongar el periodo de enseñanza primaria hasta los 12 años, reducir la enseñanza media a cinco años, suprimiendo la división de ramas que arrastraba consigo la desaparición de los correspondientes exámenes.

EN LINEAS GENERALES ESTE PROYECTO ENCUENTRA NUMEROSAS SIMPATIZANTES ENTRE LOS MEDIOS AUTORIZADOS

La necesidad de reestructurar el bachiller es algo manifiesto. Solo deseamos que la solución sea medida con la suficiente ponderación para que el nuevo plan en ciencias, si llega a aprobarse, sea eficaz y duradero.



Caen abrazados durante cientos de metros...

transporte deja caer un racimo humano. En la foto superior, los seis paracaidistas salen del avión. En la inferior la misma operación vista desde la bodega del avión. Estos paracaidistas de la RAF se entrenan para el Festival de Frantborough, donde saltarán juntos, bajando así cientos de metros y abriendo a la vez sus paracaídas especiales. Controlarán su caída mediante altímetros individuales. — (Foto Europa Press)

Norfolk (Inglaterra). — Sobre los campos de esta zona inglesa, un gran avión de transporte...

transporte deja caer un racimo humano. En la foto superior, los seis paracaidistas salen del avión. En la inferior la misma operación vista desde la bodega del avión. Estos paracaidistas de la RAF se entrenan para el Festival de Frantborough, donde saltarán juntos, bajando así cientos de metros y abriendo a la vez sus paracaídas especiales. Controlarán su caída mediante altímetros individuales. — (Foto Europa Press)

En Albacete fallece un apostante que se bebió un litro de coñac

Temblores de tierra en Soria, Navarra y Aragón

Soria. — Seis temblores de tierra, uno de ellos de cinco segundos de duración, se registraron en la villa de Agreda y en otros pueblos de la comarca de Moncayo. El vecindario de los pueblos afectados — doce en total — abandonó sus domicilios hasta que cesó el fenómeno. En el pueblo de Vozmediano un manantial cesó de aflorar agua al producirse el movimiento sísmico y volvió a salir aunque en menor cantidad, cinco horas después. — Cifra.

TAMBIEN EN NAVARRA

Tudela (Navarra). — Varios pueblos de la ribera del río Alhama sufrieron, con mayor o menor intensidad, los efectos de los temblores de tierra registrados la madrugada anterior. En Cervera, el vecindario huyó al campo donde pasó la noche. Muchas cabañerías se desestocaron, atomizadas por el sismo. La confusión fue mayor al quedar el pueblo sin fluido eléctrico. Se registraron varios heridos y caídas. En muchas casas las camas y armarios se desplazaron de un lugar a otro. Muchos veraneantes en Baños de Fitero pudieron observar el fenómeno y abandonaron sus habitaciones. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales. — Cifra.

DESAPARECEN DIECISIETE PESCADORES

Arrecife de Lanzarote. — Desde que el pasado 16 de Agosto naufragó ante la costa de África el motopescuero "Fuente Anaga" de la flota de Lanzarote, tripulado por 17 hombres, no se conoce la suerte que hayan podido correr los mencionados pescadores, pues aunque las informaciones publicadas en aquellos días señalaban que había desembarcado sin novedad en la costa marroquí, hasta ahora ninguno de ellos escribió ni telegráfico, a la casa armadora. Hay en Tenerife una gran incertidumbre y las familias esperan cualquier información de fuente marroquí, que pudiera aclarar el paradero de los tripulantes del "Fuente Anaga". — Cifra.

UN NIÑO PERDE SU OJO DERECHO

Huesca. — El niño Eduardo Parán Cruz sufrió la pérdida del ojo ocular derecho al estallar un cohete graniflaco, de los que se emplean contra las tormentas. El pequeño jugaba en un solar próximo a su casa en el pueblo de Pozán de Vero, encontró el cohete entre unos escombros y lo golpeó accidentalmente contra el suelo. — Cifra.

SE MATA UN PASAJERO DE "MOTO"

Santander. — Un hombre ha muerto y otro ha resultado con heridas graves en un accidente de circulación. La máquina que conducía Hipólito Fernández Vázquez y en la que viajaba Luis Vega Ruiz chocó contra un árbol en Ramales de la Victoria. El pasajero murió en el acto y el conductor fue trasladado a Valdecilla con heridas graves.

PERECE UN CONDUCTOR

Llanes (Oviedo). — Avelino Escudero, de 32 años, natural de Bilbao, resultó muerto al caer al río el camión que conducía. El hecho ocurrió en la desviación de la carretera de Junquera a Cabrales. El ayudante Francisco Uñosa, de 33 años, resultó ileso. El motivo del accidente fue la rotura de dirección. — Cifra.

PIERDEN LA VIDA DOS MUCHACHOS

Ubeda. — Dos muchachos murieron a consecuencia de un accidente de carretera, ocurrido en la de Baeza a Ubeda. Se llaman José Jiménez Sevilla, de edad de 15 años, que conducía una bicicleta, y Antonio García Blanca Roa, de 13, que viajaba en el transportin.

El tractor con remolque matrícula de Marruecos...

El tractor con remolque matrícula de Marruecos núm. 7374-35, del circo nacional de Holanda, conducido por Pedro Pileño Reina, domador de fieras, de 28 años de edad, soltero y de na identidad francesa, intentó arrelantar a la bicicleta y al desmoronarse, se fue de traza el remolque, alcanzando con la parte trasera a la máquina. Los dos ocupantes de la bicicleta cayeron al suelo quedando conmovidos. Fueron recogidos por un automóvil que marchaba detrás en el que viajaba un sacerdote, que prestó a los heridos asistencia espiritual y les condujo al hospital de Santiago, donde fallecieron momentos después de su ingreso. El conductor del tractor fue detenido. — Cifra.

Incendios forestales en Soncillo y Valle de Losa

Una niña de Las Celadas estuvo a punto de morir abrasada al incendiarse el vestigio

Daños por valor de ochenta mil pesetas ha ocasionado un incendio en un monte de Soncillo. Afectó a cinco hectáreas y 4.500 pinos que quedaron destruidos.

SE QUEMA UNA NIÑA

La niña de nueve años Millagros Pérez García, que vive en el pueblo de Las Celadas, salió de su domicilio portando un carburo y cuando se dirigía a la era donde se hallaba una tía suya, entregada a las faenas de la trilla, al llegar a una zona que estaba repleta de gasolina, se inflamó el carburo al tomar contacto con la gasolina. Ya las llamas se extendían por el vestido de la niña cuando su tía acudió a salvarla, y lo consiguió, despojándola de la ropa.

Gracias a ello, la criatura solo sufrió quemaduras leves en una mano y en las piernas. Recibió asistencia del médico de la localidad.

El valor de lo destruido oscila entre 15 a 20.000 pesetas.

Vecinos de los pueblos de la comarca...

Vecinos de los pueblos de la comarca intervinieron en la extinción del siniestro.

En Lecina se declaró un incendio. Partió del lugar conocido por "El Vallejo"...

En Lecina se declaró un incendio. Partió del lugar conocido por "El Vallejo" y el fuerte viento reinante desplazó las llamas desde los rastrojos a un montón de paja y al tejado de la escuela del pueblo y a la cubierta de una vivienda particular.

Montevideo. — Ha cumplido cien años el primer colegio femenino del Uruguay...

Montevideo. — Ha cumplido cien años el primer colegio femenino del Uruguay, el Colegio del Huerto, regentado por las Hermanas de la Caridad, que llegaron al país para cuidar las huérfanas de la epidemia de fiebre amarilla. Hay familias que han educado a cuatro generaciones en el Colegio, que recibe también a niñas de color.

SEISCIENTOS MUERTOS POR INUNDACIONES, EN NEPAL

Un vapor se hunde en Colombia y hay veinte víctimas entre muertos y desaparecidos

Brutal asesinato de una princesa tailandesa

Bogotá. — Equipos de rescate trabajaron durante todo el día y trataron de establecer una cifra de muertos a consecuencia del hundimiento de una embarcación donde se creía iban de 200 a 500 personas en una excursión marítima. La embarcación se hundió en el puerto de Buenaventura.

Las autoridades portuarias temen que no más de 40 personas se hayan salvado, lo cual haría que el número de personas ahogadas se elevase a centenares.

La embarcación, "El Vencedor", era un barco de carga de cabotaje y regresaba al puerto de Buenaventura desde la playa de Bucana con un gran número de excursionistas. El barco, se hundió en cuestión de minutos, siendo presenciado el hecho por centenares de bañistas.

Una densísima niebla y la mar tormentosa dificultó las operaciones de salvamento. Las autoridades civiles y militares participaron inmediatamente en los trabajos de salvamento. — Efe.

SON NUEVE LOS MUERTOS Y OCHO LOS DESAPARECIDOS

Bogotá. — La Policía marítima anuncia que han muerto nueve personas, otras 11 han desaparecido y ocho se encuentran heridas a consecuencia del hundimiento, ocurrido ayer, del vapor "El Vencedor".

El barco naufragó mientras realizaba la travesía desde la playa de la bocana al puerto de Buenaventura, en la que solamente se invierte media hora.

Las autoridades atribuyen las diferencias en el cálculo de muertos y desaparecidos con las alarmantes cifras dadas anteriormente a que hubo una gran confusión y alarma en los primeros momentos de la tragedia. — Efe.

SIETE MUERTOS EN DOS ACCIDENTES DE AVIACION

Roma. — Siete personas han perecido a consecuencia de dos accidentes de aviación. Cuatro adultos y un niño han muerto al estrellarse el avión de la línea de la costa adriática. La avioneta cayó cerca de unas casas, pero los bomberos impidieron que el fuego se propagase a ellas.

El segundo avión cayó cerca de Reggio Calabria, matándose a las dos personas que se encontraban a bordo. — Efe.

SUFREN UN ACCIDENTE TRES SOBRINOS DEL PRINCIPE DE MONACO

Londres. — Tres hijos de la princesa Antoinette, hermana del príncipe Raniero de Monaco, han resultado heridos en un accidente de automóvil ocurrido cerca de Crick, Northamptonshire.

Christian, de 12 años, sufre una

herida en un hombro y Christine, de 10 y Elizabeth, de 14, padecen magulladuras.

Los tres heridos viajaban en el vehículo de un amigo. — Efe.

EXPLOTA UN PETROLERO

Sarnia (Ontario). — El petrolero "Imperial Hamilton" ha hecho explosión cuando estaba atracado al muelle de la Imperial Oil Co., en el río St. Clair.

Un portavoz de la compañía ha declarado que cinco personas han resultado heridas. Por lo que sabemos —añadió— no ha habido muertos.

PRINCESA ASESINATA EN UNA BANGKOK

Bangkok. — La princesa Laksmi Lawan, esposa del fallecido Rey Vajiravud, fue hallada muerta, asesinada, el pasado sábado, por la noche, en su palacio de Laksmi, según ha informado hoy la policía de Bangkok.

La policía ha revelado que la princesa vivía retiradamente y que el cadáver presentaba señales de haber sido brutalmente golpeado y apunhalado, añadiendo que "este asesinato es uno de los más brutales cometidos en los recientes años".

Ha informado la policía que el palacio estaba desierto cuando llegaron los agentes y que la princesa vivía retiradamente con solo cinco servidores, ninguno de los cuales ha podido ser hallado. Las valiosas joyas de la princesa estaban intactas, pero dinero y otros valores por valor 5.000 dólares habían sido robados.

La princesa Lawan era la viuda del Rey Vajiravud Rattana VI, tío del Rey Fumilol, que gobernó Tailandia en los primeros años del siglo XIX. Era la princesa, hermana del primer ministro adjunto príncipe Wan Wathayakon, que en tiempos desempeñó el cargo de presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Contaba 62 años de edad.

600 MUERTOS

Katmandu (Nepal). — Seiscientas personas han resultado muertas a consecuencia de las inundaciones que se produjeron en el Sudoeste de Nepal la semana pasada, según indican las informaciones que se reciben hoy en Katmandu.

Dichas informaciones dicen que las aguas desbordadas del río Rapti inundaron una extensa zona donde se encuentran 300 poblados, causando grandes daños en los ganados y en las cosechas. El Ministerio del Interior ha anunciado que se están dando de ayuda a la zona siniestrada. — Efe.

EL FUEGO DESTRUYE 117 EDIFICIOS

Berlín. — Informan desde Varsovia que 117 casas y granjas de la localidad polaca de Lublin han sido destruidas por un incendio. A causa del mismo —al parecer iniciado por unos niños que encendieron una hoguera—, el pueblo ha quedado prácticamente destruido por completo. No ha habido víctimas. — Efe.

Fiesta conmemorativa de las obras de restauración en la parroquia de San Pedro de la Fuente

El domingo se celebró el día de gracias por la feliz terminación de las obras de restauración y embellecimiento de la iglesia parroquial.

Por la mañana hubo misa de comunión general a las ocho.

A las nueve y cuarto fue la parroquial y, a las doce, misa dialogada con sermones que predicó el Rvdo. señor párroco don Constantino Juez Cerezo.

A esta misa asistió el excelentísimo señor obispo auxiliar, quien, al final, dirigió su palabra a los fieles que llenaban el templo.

Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar una función eucarística merliana, en la que se rezó la novena y al final se cantó una Salve a Nuestra Señora la Virgen Blanca de Burgos.

¡¡¡ATENCIÓN ADORADORES DE BURGOS!!!

Para el Congreso Eucarístico Nacional en Zaragoza, sale un autocar con familias inclusive, el día 21 por la mañana, regresando el día 24 por la noche. Precio del viaje 250 pesetas. Dirigirse al M. I. Sr. don Andrés Ortega, en las Oficinas del Arzobispado.

También saldrá una DKW el día 23 por la mañana para regresar el 24 por la noche. Precio del viaje 200 pesetas. Dirigirse a nuestro Vicesecretario don Angel Neila, teléfono 2700.

Es urgente dar nombres.

Más información deportiva

Primer triunfo del Juventud en Zatorre en un partido tedioso y de poco fútbol

El Plasencia no fue enemigo de cuidado para el equipo burgalés.- El único gol del encuentro lo marcó Rufino, de forma muy irregular



Equipo del Deportivo Juventud que venció 1-0 al Plasencia, en el primer encuentro liguero jugado en Zatorre. (Foto "Fede")

Masculino, el experto preparador del equipo que alzó el domingo el trofeo en Zatorre y que alcanzó el primer triunfo del equipo burgalés, sobre el Plasencia. No tiene nada de particular esta falta de acoplamiento que acusan los equipos en los comienzos del campeonato, pero lo cierto es que en el Juventud hay puestos vacíos que urge cubrir, a juzgar por este primer encuentro. La labor de realizar es larga y a medida que vaya desarrollándose la competición, irán los equipos a la pista a punto, más no hay que olvidar que quien da el primer gol, como se ve en estos comienzos de campeonato, hay que mantener los triunfos y los puntos para mantener las aspiraciones.

PROLEGOMENOS DEL ENCUENTRO

El Deportivo Juventud, como viene haciendo desde años atrás, quiso iniciar placidamente sus actividades deportivas de la temporada. A tal efecto, por la mañana, hubo una misa rezada en la capilla del Circolo Católico Obrero, a la que asistieron los directivos, jugadores, entrenadores y numerosos socios, oficiando el Santo Sacramiento el Párroco don García Ortiz, S. J. Asistieron también a la misa el capitán don Duenas Gavilán, en representación del Ayuntamiento; ex-presidentes del club, representantes del Burgos C. de F., críticos deportivos de la Prensa y Radio locales y buen número de aficionados. Concluyó el acto religioso con un desayuno íntimo, brindándose por los éxitos deportivos del club en la temporada que acaba de comenzar.

También por la tarde y al salir del campo los dos equipos, se reunieron en el centro del terreno de juego, para correspondiente a los aplausos de los jugadores, que se congregó en los alrededores. Directivos del Juventud, árbitros y miembros, con los jugadores de ambos conjuntos, acompañados del Rvd. P. García Ortiz, se desplazaron hasta los hitos que dentro del campo marcan la memoria del general Yagüe y el ex-presidente del Burgos don Tomás Rodríguez, los cuales se depositaron ramos de flores y se rezaron plegarias.

El campo aparecía bien cuidado, con hierba abundante y circunvalado en las áreas y centro del rectángulo, en un ensayo para evitar los errores comunes que suelen producirse en el transcurso de la temporada, al llegar las lluvias.

De salida atacó con entusiasmo el Burgos, bien afianzado en línea defensiva, donde Nano comenzó a mandar y ordenar el juego, secundando admirablemente por la flexibilidad y facultades de Chicha y Quirce. En estos ataques iniciales llegó el único gol del encuentro, que habría que sumar para el Juventud el triunfo y los dos puntos.

La jugada que precedió a la anotación de este gol fue muy irregular. El esférico llegó a portero del Real Plasencia Anqueti, al que en el saque acoso el Juventud, logrando arrebatárselo al jugador burgalés, con el que se fue hacia el campo izquierdo, desde donde disparó por bajo y en forma cruzada hacia la red, cuando el guardavallas no había tenido tiempo de cubrir su marco. La protesta de los plasencinos fue lógica, pero el árbitro señor Santos López dio por válido el gol, lo que sirvió para tranquilizar los nervios iniciales de los jugadores burgaleses. Pero movían sobre el campo con rapidez y un fútbol aéreo, que hizo concebir esperanzas de que la victoria se les daría con facilidad.

El Plasencia, con un equipo completamente distinto al que ha sido conocido en otras temporadas, había salido al campo con una proucebida táctica defensiva, situando como eje de la retaguardia al veterano V. Díaz, que en el mismo tiempo intentaba ser el delantero de los avances. Pero los delanteros apenas mostraban interés y los centros avanzados que iban desde atrás, morían en las manos de Chicha, Nano y Quirce, a una medida que pasaban los minutos y se bastaban para des-

señalamos está sin acoplarse y carece de delantero con el. Por otro lado, el resto de delanteros y medios demostraron hallarse bajos de juego, la mejor línea, la defensa, a la que la veterania y experiencia de Nano ha dado solidez y potencia. Chicha, ágil y valiente y Quirce muy bien en su presentación. Guti, como siempre. Con reflejos y elasticidad, junto a esas cosas caras que a veces tanto perjudican su labor.

Del Plasencia su mejor hombre fue V. Díaz, secundándole bien Leal y Miranda. El ex-arandino Ordax bulló mucho, con sus habituales merrullerías, pero no pudo con Chicha. Los demás, en un plano discretísimo. Si no mejoran esta actuación, las aspiraciones del club extremeño serán bien modestas, pues el Plasencia no es ni con mucho, el de temporadas anteriores.

La labor a bitral del colegado salmantino señor Santos López, a pesar de que se le tiran de la mano errores de bulto. En la concesión del gol no estuvo acertado. A sus ordenes, los equipos formaron así:

Plasencia: Antonio; Leal, Díaz, Carballo; Miranda, Moncho; Natalia, Calleja, Martín, Vaquero, Ordax.

Juventud: Guti; Chicha, Nano,



El portero plasentino bloca con apuros el balón, acosado por Josele, en el curso de la segunda parte del encuentro Juventud-Plasencia. — (Foto "Fede")

Quirce; Marín, Arsenio; Lombarda; Ahuete, Monasterio, Josele, Rufino.

Un equipo español con el nombre de "El Cid" participará en el torneo de hockey de Oxford (Inglaterra)

Bilbao.—Se ha celebrado en los terrenos del Real Club Jolaseta, de Neguri, la segunda concentración para preparar el equipo que con el nombre de "El Cid" representará a España en el torneo internacional de Oxford (Inglaterra).

Fueron dieciocho los jugadores preseleccionados, representando a Barcelona (cuatro), a Tarrasa (ocho), a Madrid (tres), a Gulpiz (dos) y a Vizcaya (uno), de los siguientes clubs: Real Fco, Junior, Barcelona, C. F. R.A.C.E. Junior, Club de Campo, C.D. Tarrasa y Egara H.C. y el propio Real Jolaseta, que completó con jugadores de sus equipos los conjuntos de preseleccionados.

La próxima y definitiva concentración se celebrará en Barcelona a partir del día 20 del actual.

La Gimnástica Arandina pierde su primer punto de la temporada en casa al empatar con el Cacereno a un tanto

Aranda. (De nuestro corresponsal).— Con tiempo amenazando lluvia, y no solo amenazando sino que poco antes de comenzar el encuentro cayeron algunas gotas, cosa que dejó el campo en magníficas condiciones de juego, se ha celebrado el primer partido de Liga de la temporada, que ha terminado con el resultado del empate a un tanto. Los equipos contendientes eran la Gimnástica Arandina formada este año por medio de una asociación de jugadores, y el Cacereno, líder del grupo del año pasado.

Apenas comenzó el encuentro y a los 2 minutos de juego, a Escalada, el portero visitante, se le escapó el balón cosa que aprovechó el extremo arandino Anes para marcar en medio de una grandiosa ovación el primer tanto de la tarde, con este gol en frío los visitantes se sobrecogieron un poco, cosa que aprovechó la Arandina para dominar muy ampliamente durante esta primera parte, sobre los 24 minutos se saca un corner contra la Arandina y se ve como el equipo visitante va reaccionando, pero la Gimnástica con un coraje que pocas veces le hemos visto, consigue vencer esta reacción del equipo visitante, jugando con mucho entusiasmo y no dejando imponer la mejor técnica del equipo de Cáceres, con este resultado de

uno a cero a favor de la Gimnástica termina la primera parte.

Todo el público temía el segundo tiempo, por la sencilla razón de que como la Gimnástica había jugado con un juego rápido, bajase en el segundo tiempo por cansancio físico, cosa que como luego veremos así fue. Comienza la segunda parte a los 2 y 8 minutos se sacan sendos corners contra el Cacereno, sin consecuencia, pero a fin venimos como poco a poco pasan de dominarlos a dominar los extremos, y fruto de este dominio como consecuencia del mejor juego y de la mejor preparación física es el gol tanto conseguido a los 18 minutos de juego por Epi, un gol tanroso que corrió a todo el público en frío, pues figurense que el balón rodando despacito se metió por debajo del portero local, que no pudo ver por estar cubierto por Miravalles. Después de este gol los cacerenos siguieron dominando poco a poco cada vez más, y a los 29 minutos, los locales desahuecan una clara ocasión de marcar, cosa que hubiera dado la vuelta al partido, y por fin en medio del alivio del público que ya creía perdido el encuentro termina éste con el resultado de empate a uno.

Los extremos en este encuentro demostraron, como ya hemos indicado, mejor técnica y preparación física, pero les vemos que adolecen de efectividad en el tiro a gol, entre estos merecieron figurar, el número 7 Epi, autor del gol y también los números 9, 10 y 11, aunque destacaron por sus muchas brusquedades.

En cuanto a los locales les vimos un primer tiempo completo, cosa que si así hubiera sido el segundo no hubiera terminado con empate, compensaron con su mucho coraje, la mejor técnica del equipo visitante, aunque les falta preparación física para poder resistir el tren que hicieron el domingo el primer tiempo, todo un partido, entre estos Saiz fue el gran héroe de la jornada, despejando balones por todos los sitios y estando en todos los lados, destacó también el debutante Arranz.

El arbitraje del señor De Pedro, de Valladolid, bastante deficiente, pues no respetó la ley de la ventaja.

El público que fue al encuentro esperando una victoria clara del equipo visitante salió satisfecho del campo con el empate conseguido por su equipo.

El entrenador del equipo Cacereno, señor Vicente Herrero, nos dijo que el partido había sido flojo, que en sus opiniones su equipo había flojeado en la primera parte, mejorando algo en la segunda, y que el resultado había sido justo.

El entrenador de la Arandina, señor Escudero nos manifestó que le había sorprendido su equipo por el coraje demostrado y que fue el partido muy disputado y que aunque no tenga más remedio está conforme con el resultado aunque él cree que el resultado justo hubiera sido la mínima victoria Arandina.

El colegio de vañoletoño señor De Pedro, asistió en las bandadas por el equipo arbitral expresamente pedido por el equipo Cacereno, señores Hermoso y Carrero, alineo a los equipos de la siguiente forma.

CACERENO.— Escalada; Tarte, Mandes Esteban; Cermeño, Ribon; Epi, Adolfo, Sedeño, Urruchurtu y Aizpurua.

ARANDINA.— Calixto; Gango, Sausar, Antonio; Eugenio, Miravalles; Misael, Miranda, Arias, Arranz y Anes.

Asistió a este primer encuentro de la temporada bastante público, entre los que ya se notaban algunos forasteros venidos ya para las próximas fiestas. J. S. J.

Venciendo al sprint, el belga Van Looy, convalidó su título de campeón mundial de ciclismo, fondo en carretera

Con el mismo tiempo se clasificó el español Bernardez B. hamontes, quedó en décimo-éptimo lugar, a un minuto

Berna (Suiza).— Un total de 71 corredores ciclistas profesionales han tomado la salida a las nueve y media para disputar el título mundial de ciclismo, de fondo en carretera.

Política. Alemania occidental, Francia, Gran Bretaña, Italia, Luxemburgo, Holanda, España, Suiza y Austria tienen equipos de cuatro o más corredores, mientras que Australia, Irlanda, Japón y Suecia están representados por uno o dos ciclistas.

Los 22 vueltas que los corredores darán alrededor del circuito, de 12.966 metros, hace que el recorrido sea de 285.252 kilómetros.

El primer corredor en probar fortuna ha sido el español Menéndez, que inició la escapada cuando se levaban recorridos cuatro kilómetros.

Al terminar la segunda vuelta, el peloton principal se hallaba a 1' 28" del corredor español, pero durante la tercera vuelta, la labor de equipo dentro de los conjuntos franceses, belga e italiano comenzó a dar frutos. El peloton continuó su vertiginosa marcha en busca de Menéndez que finalmente fue alcanzado a los 43 kilómetros de carrera, después de su estupendo esfuerzo, que sin duda, ha animado la prueba en esta su primera fase.

El primer corredor en abandonar fue el japonés Yasumitsu, tras 100 kilómetros de carrera. Su tentativa de fuga, tras el español Menéndez, le acotó y, al parecer, tuvo que apearse de la máquina por total agotamiento.

Tas diez primeras vueltas (129,6 kms.), son cubiertas por el corredor de cabeza, Robinson, en 3 horas, 23' 31", al promedio de 36,436 kms. Robinson, sin embargo, ha comenzado a desfallecer y su ventaja es de solo 1' 38" sobre el peloton, que en estos momentos es conducido por el gran escalador español, Federico Martín Bahamontes, que se había fugado del peloton.

El gran corredor francés Anqueti marcha en cabeza de otro peloton, formado por 14 corredores, y hace todo lo posible por dar alcance a los dirigentes, lo que consigue poco más adelante, a los 170 kilómetros.

Durante la 17.ª vuelta, Stablski, Faekart, Simpson, Van Looy y Fouldier han logrado distanciarse, pero han sido alcanzados pocos kilómetros después. El peloton se encuentra con 7' 55" sobre un tucel peloton, en el que figuran, sin muchas esperanzas ya, el español Miguel Poblet, con aspiraciones de triunfo en legada colectiva, y el tres veces campeón Van Steenberg.

Poblet se retrasa en la decimocuarta vuelta en la que el peloton de cabeza está formado por 24 corredores, entre ellos Bahamontes y Menéndez.

El belga Rik Van Looy ha revalidado su título de campeón mundial de ciclismo fondo en carretera. Cubrió los 285.252 kilómetros, 22 vueltas al circuito de Bremgarten, en un tiempo de 7-46-35 a un promedio de 36,450 kilómetros por hora.

Van Looy, el actual campeón, ha conseguido su segundo título tras una carrera no muy brillante, en la que 24 corredores marchaban juntos en los últimos 120 kilómetros.

Van Looy derrotó a De Filippis y Fouldier en el sprint final disputado por un grupo de 15 corredores, que se clasificaron con el mismo tiempo.

Clasificación:
1 Rik Van Looy (Bélgica), 7-46-35.
2 De Filippis (Italia).
3 Poulid (Francia).
4 Bernardez (España).
5 De Ros (Holanda).
6 Stablski (Francia).
7 Planckaert (Bélgica).
8 Mancini (Italia).
9 Simpson (Gran Bretaña).
10 Junkermann (Alemania occidental).
11 Nentmeester (Holanda).
12 Contorno (Italia).
13 Anqueti (Francia).
14 Massignan (Holanda).
15 Stokker (Holanda), todos en el mismo tiempo que Rik Van Looy.
16 Benchini (Italia), 7-47-08.
17 Bahamontes (España) ídem.
18 Baldini (Italia) 7-47-12.

res darán alrededor del circuito, de 12.966 metros, hace que el recorrido sea de 285.252 kilómetros.

El primer corredor en probar fortuna ha sido el español Menéndez, que inició la escapada cuando se levaban recorridos cuatro kilómetros.

Al terminar la segunda vuelta, el peloton principal se hallaba a 1' 28" del corredor español, pero durante la tercera vuelta, la labor de equipo dentro de los conjuntos franceses, belga e italiano comenzó a dar frutos. El peloton continuó su vertiginosa marcha en busca de Menéndez que finalmente fue alcanzado a los 43 kilómetros de carrera, después de su estupendo esfuerzo, que sin duda, ha animado la prueba en esta su primera fase.

El primer corredor en abandonar fue el japonés Yasumitsu, tras 100 kilómetros de carrera. Su tentativa de fuga, tras el español Menéndez, le acotó y, al parecer, tuvo que apearse de la máquina por total agotamiento.

Tas diez primeras vueltas (129,6 kms.), son cubiertas por el corredor de cabeza, Robinson, en 3 horas, 23' 31", al promedio de 36,436 kms. Robinson, sin embargo, ha comenzado a desfallecer y su ventaja es de solo 1' 38" sobre el peloton, que en estos momentos es conducido por el gran escalador español, Federico Martín Bahamontes, que se había fugado del peloton.

El gran corredor francés Anqueti marcha en cabeza de otro peloton, formado por 14 corredores, y hace todo lo posible por dar alcance a los dirigentes, lo que consigue poco más adelante, a los 170 kilómetros.

Durante la 17.ª vuelta, Stablski, Faekart, Simpson, Van Looy y Fouldier han logrado distanciarse, pero han sido alcanzados pocos kilómetros después. El peloton se encuentra con 7' 55" sobre un tucel peloton, en el que figuran, sin muchas esperanzas ya, el español Miguel Poblet, con aspiraciones de triunfo en legada colectiva, y el tres veces campeón Van Steenberg.

Poblet se retrasa en la decimocuarta vuelta en la que el peloton de cabeza está formado por 24 corredores, entre ellos Bahamontes y Menéndez.

El belga Rik Van Looy ha revalidado su título de campeón mundial de ciclismo fondo en carretera. Cubrió los 285.252 kilómetros, 22 vueltas al circuito de Bremgarten, en un tiempo de 7-46-35 a un promedio de 36,450 kilómetros por hora.

Van Looy, el actual campeón, ha conseguido su segundo título tras una carrera no muy brillante, en la que 24 corredores marchaban juntos en los últimos 120 kilómetros.

Van Looy derrotó a De Filippis y Fouldier en el sprint final disputado por un grupo de 15 corredores, que se clasificaron con el mismo tiempo.

Clasificación:
1 Rik Van Looy (Bélgica), 7-46-35.
2 De Filippis (Italia).
3 Poulid (Francia).
4 Bernardez (España).
5 De Ros (Holanda).
6 Stablski (Francia).
7 Planckaert (Bélgica).
8 Mancini (Italia).
9 Simpson (Gran Bretaña).
10 Junkermann (Alemania occidental).
11 Nentmeester (Holanda).
12 Contorno (Italia).
13 Anqueti (Francia).
14 Massignan (Holanda).
15 Stokker (Holanda), todos en el mismo tiempo que Rik Van Looy.
16 Benchini (Italia), 7-47-08.
17 Bahamontes (España) ídem.
18 Baldini (Italia) 7-47-12.

19 De Mulder (Bélgica) ídem. Salvador Botella, que en muchos momentos de la prueba se encontró entre los primeros, prefirió abandonar en la última vuelta.

Poblet, Suárez y Menéndez, abandonaron también, alguno de ellos por avería.

Gabriel Saura seleccionador español de ciclismo, ha manifestado que está muy satisfecho de la actuación general del equipo, ya que en estas pruebas no a el campeonato mundial es lógico el abandono de corredores, que se sacrifican en favor de sus compañeros.

Tuvo palabras de elogio para los corredores Bernardez y Bahamontes. Sobre todo para Bernardez, corredor de la categoría independiente, que ha demostrado ser merecedor de su inclusión a última hora en el equipo español.

Bernardez —declaró Saura— ha sido la revelación del campeonato y, sin duda, del equipo peonato y, sin duda del equipo español.

El palentino Martín Riesgo, venció en la prueba del domingo

Organizada por el Club Ciclista Burgalés se celebró la penúltima prueba puntuable para el III Trofeo Caja de Ahorros Municipal. Tomaron parte 33 corredores de Valladolid, Palencia, Vitoria, Vizcaya, Soria, Zamora y Burgos.

Por Quintanapalla escaparon Pozo de Vitoria y Robledo de Vizcaya logrando una ligera distancia. Más tarde escapa Zorita, de Vizcaya que se une a los dos primeros consiguiendo una ventaja de 1' 30" sobre el peloton seguidor. Después son absorbidos, saltando poco más tarde y logrando escaparse Abalos de Vitoria, Riesgo de Palencia y Zorita de Vizcaya pasando por Briviesca con más de 2 minutos. Zorita pierde terreno siendo rebasado por el peloton. Más tarde escapa Arnalz uniéndose al palentino y victoriano en una caza magnífica, no pudiendo seguir el fuerte tren Abalos. En la Brújula coronan magníficamente los burgaleses Delgado y José Antonio Miguel logrando cazar a Arnalz al que una salida de cadena le hace perder tiempo, oportunidad que aprovecha el palentino Riesgo para escapar y presentarse solo en la meta. Cerca de Burgos la mala suerte se cobró sobre José Antonio que por Villafraja pincha perdiendo contacto con los primeros.

Clasificación:
1 Martín Riesgo de Palencia, 3-47-12; 2 Ricardo Delgado de Burgos, 3-47-45; 3 Emiliano Arnalz de Burgos, 3-48-4; José María Letona de Vitoria, 3-48-49; 5, Eduardo Rodríguez, de Burgos, ídem; 6, Angel Abalos de Vitoria, ídem; 7, José Antonio Miguel, de Burgos, ídem; 8, José Luis Menéndez, de Palencia, 3-49-15; 9, Mariano Calvo de Burgos; 10, Julio Piñero, de Valladolid; 11, Julio Zorita, de Vizcaya; 12, José Antonio Ruiz Miranda; 13, Miguel Alvarez de Burgos; todos en el mismo tiempo que José Luis Menéndez; 14, Fernando del Val, de Briviesca, 3-51-40.

Se clasificaron 25 corredores. El próximo domingo se corra el campeonato provincial de aficionados, última prueba puntuable para el III Gran Premio Caja de Ahorros.

¡SOLO HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE!

Para conmemorar la fundación de nuestra Editorial regalamos dos tomos encuadernados de «Aventuras de Biggles» que valen 70 pesetas a todo comprador de la obra



150 FIGURAS ESTELARES de la HISTORIA TERCERA EDICION Por los doctores en Historia J. REGLA y M. ARAGO UN MARAVILLOSO DESFILE DE LOS 150 GRANDES DE LA HISTORIA ¡EXPLICADO CON AMENA ERUDICION! ¡AUMENTE SU CULTURA! ALGUNAS DE LAS 150 BIOGRAFIAS: David, Confucio, Buda, Alejandro Magno, Julio César, Attila, Mahoma, El Cid, Alfonso X, Juana de Arco, Reyes Católicos, Gran Capitán, Enrique VIII, Solimán, Felipe II, Tudor, Gustavo Adolfo, Romanov, Mustafá, Leopoldo I, Lord Clive, Pitt, Luis XV, María Teresa, Carlos IV, Washington, Robespierre, Napoleón, Nelson, Metternich, Alejandro I, Victoria I, Disraeli, Napoleón III, Bismarck Grant, Lincoln, Prim, Clemenceau, Wilson, Nicolás II, Lenin, Alfonso XIII, Roosevelt, Mussolini, Hitler, Gandhi, Stalin, Pio XII, Foster Dulles, Marshall, etc.

Contiene 24 Láminas en Papel Couché, fuera de texto, con fotos y documentos históricos, 431 páginas, Encuadernación en tela, oro y sobrecubierta.

¡SOLO POR 98 PESETAS! (franco envío)

CUPON-PEDIDO CON REGALO Don calle población provincia desea le envíen a REEMBOLSO de 98 pesetas, o a plazos de 110 pesetas (el primero de 50 pesetas y dos mensuales de 30 pesetas) franco portes, la obra "150 FIGURAS ESTELARES DE LA HISTORIA", acompañada del REGALO de dos libros de "Aventuras de BIGGLES" (el maravilloso Jefe de Comandos que existió, explica sus luchas contra las organizaciones de gangsters, filibusteros, traficantes de drogas, espionaje, etc. 200 páginas cada tomo. Valen 35 pesetas cada uno). Téchese lo que no interesa. Indicar cargo y dirección del empleo en los pedidos a plazos. Para conseguir este REGALO es necesario adjuntar este cupón. Sólo hasta el 30 de Septiembre. D. B.

Recorte, llene y envíe este cupón, escribiendo con MAYUSCULAS sus datos personales, a EDITORIAL ENCICLOPEDIA DE GASSO — Via Layetana, 153 — BARCELONA—9.

Nueva y eficaz fórmula de enseñanza

Régimen de internado que permite cursar estudios en cualquier Centro Oficial (Bachillerato, Magisterio, Comercio y Peritaje Industrial). INFORMES: Colegio Menor «MANUEL IRADIER» (Apartado 224. — Vitoria)

El Real Madrid, en Budapest

Mañana se enfrentará con el Vasas

Budapest. — En el Nepsztadium se ha entrenado hoy el Real Madrid. Fue presenciado por el manager de la selección nacional húngara todos los entrenadores de los equipos de Primera División y varios centenares de aficionados.

Los jugadores españoles realizaron esta mañana una sesión de preparación de alrededor de una hora sobre el terreno del estadio, en perfectas condiciones, con el fin de prepararse para su partido del miércoles próximo contra el Vasas, de ida correspondiente a su eliminatoria para la copa de Europa. Faltó el jugador español, en unión de los entrenadores de Primera División, para presenciar la sesión de entrenamiento.

El equipo del Real Madrid, llegó a última hora de anoche en avión especialmente fretado, y se aloja en el Grand Hotel, de Budapest. Los jugadores españoles efectuarán mañana otra hora de entrenamiento.

El delantero centro de la selección húngara, Florán Albertini, y otros varios jugadores destacados, se hallaban entre los centenares de aficionados que fueron testigos del entrenamiento de la mañana.

El entrenador del Vasas, Janos Illovski, ha manifestado lo siguiente: "Confío en que venceremos, si nuestro equipo prosigue en la línea de forma demostrada el pasado último. Nuestra línea de ataque actual, es surbuen día, es suficientemente potente para superar a la mejor defensa que se le pueda oponer. Espero, por tanto, que la victoria se inclinara a nuestro lado por dos goles de diferencia".





Por Manuel GRAÑA

Viaje al centro de la Tierra

CAPÍTULO II

Los geólogos estaban equivocados en la relación de temperaturas existentes en el interior de la Tierra

Por primera vez se ha conseguido traspasar la capa superior de la "corteza" terrestre

La experiencia científica estará terminada para 1963

Por J. L. LAINE

La operación de perforar el fondo del océano, en busca de la capa de Mohorovicic, que se encuentra entre la "corteza" y el "manto" terrestres, es extremadamente delicada. El navio perforador se resaca hasta el centro señalado por las boyas alineadas en círculo. Estas boyas, como ya dijimos, están ancladas a 100 metros de la superficie y con un flotador sobre el agua. Su colocación comprende un verdadero estudio de las corrientes submarinas y del régimen de vientos dominantes, con objeto de que queden lo más fijas posible.

Cuando el navio se encuentra en su punto aproximado, comienza a funcionar un sistema de tres radar y cuatro sonar que le colocan en el lugar preciso. Cuatro motores fuera de borda ayudan a esta delicada operación.

Para evitar la suma de errores

humano, se han centralizado los mandos de los cuatro motores fuera de borda, de los radars y sonars en un mismo lugar. Un piloto puede así situar el buque donde se desea y el margen de error cometido de esta manera no sobrepasa nunca de los setenta metros.

Cuando el buque está en el enclave escogido, basta lanzar la perforadora, que deberá penetrar por una plancha de acero montada sobre un tubo de doce metros, en cuyo extremo hay un fondo de cemento coloreado. En el fondo del navio se encuentra también otro tubo de doce metros, que tiene por objeto evitar a la embarcación las vibraciones del sondeo y el movimiento de torsión brusca.

El "Cuss-I", que ha sido adaptado, sino diseñado de proa a popa para el importante menester científico a que está llamado, se crea también que las perforadoras rotativas clásicas, empleadas hasta ahora, serán substituidas por otras de turbina.

Pero cuando se consiga perforar nuevamente, batiendo los récords de profundidad anteriores, no se habrá llegado al fin del proyecto Mohorovicic, sino a su comienzo. Los científicos opinan que poco se habrá adelantado mientras ellos mismos no puedan bajar a las profundidades para examinar y estudiar directamente las capas terrestres. Esto supone una técnica completa sobre presiones y calor, semejante a la que existe con relación al espacio, pero totalmente desconocida para el hombre.

El proyecto geofísico, que fue puesto en marcha en 1957, se espera que esté terminado, en su primera fase, para 1963. Su importancia es tal que puede muy bien equipararse a la ciencia que nos ofrece lo que está por encima del suelo que pisamos. Y quizá, en algunos aspectos, sea mucho más conveniente saber lo que está debajo de nuestros pies, que lo que se encuentra por encima de nuestras cabezas.

PRIMERA EXPERIENCIA: 300 METROS

La primera vez que se empleó este procedimiento fue en Marzo de 1961. El navio norteamericano "Cuss-I", de 3.000 toneladas, comenzó sus perforaciones submarinas en las proximidades de San Diego (California). Después de 24 horas de lucha, los científicos que iban a bordo afirmaron haber sondeado sobre los sedimentos que se encontraban a 940 metros de profundidad submarina.

Se efectuaron otros cinco sondeos más, llegando a perforar 300 metros de fondo oceánico. Después el "Cuss-I" fue remolcado hasta las proximidades de la isla de Guadalupe, que está situada a unos 600 kilómetros al Sur de los Angeles y a 250 kilómetros al Oeste de California. En este lugar se iba a intentar otra experiencia similar, aunque en mayor escala.

En la tarde del 31 de Marzo de este mismo año se intentó una nueva perforación submarina en Guadalupe, desde una altura de 3.510 metros. Se trabajó hasta las últimas horas de la madrugada y, a la mañana siguiente, se había profundizado 160 metros en la corteza terrestre. Al llegar a los 168 se encontró una arcilla gris-verdosa, que databa del mioceno. Bajo esta capa, que se pasó rápidamente, volvió a hallarse un basalto de grano fino que dificultaba la operación. Se había alcanzado la capa superior de la "corteza" terrestre cuya naturaleza se sospecha por las ondas de los sismógrafos, aunque jamás se había podido comprobar su existencia.

Los aparatos de la "Iberia" tienen, como es sabido, estupendos títulos hispanicos, hasta hoy de carabelas y de piratas. Ahora, los 440 Me. "Iberia" se van a llamar "Alhambra", "Gibraltár", "Genova", "Escorial", "Alcázar", "Giralda" y "Torre del Oro" y el año próximo, los "Caravelas" serán denominados "Granados", "Albéniz", "Falla" y "Chapí".

Los aparatos de la "Iberia" tienen, como es sabido, estupendos títulos hispanicos, hasta hoy de carabelas y de piratas. Ahora, los 440 Me. "Iberia" se van a llamar "Alhambra", "Gibraltár", "Genova", "Escorial", "Alcázar", "Giralda" y "Torre del Oro" y el año próximo, los "Caravelas" serán denominados "Granados", "Albéniz", "Falla" y "Chapí".

En esta experiencia se descubrió que la Geología estaba totalmente equivocada en lo que a temperaturas internas respecta. Se anotó que a los 42 metros era de siete grados centígrados y a los 150 de 24 grados. ¿A qué se debe este calor? No se sabe todavía, como casi todo lo que se escinde en las entrañas de nuestro planeta, pero se han aventurado teorías. La primera afirma que es producida por un material desconocido de radiactividad. La segunda, que es motivada por los movimientos de convección que aprietan los materiales encerrados en el "manto". Los científicos que siguen el proyecto Mohorovicic esperan poder estudiar la relación existente entre la temperatura y los diferentes niveles hallados, examinando la densidad, elasticidad, propiedades eléctricas y, sobre todo, la conductividad.

Con los datos obtenidos en las perforaciones de San Diego y Guadalupe se pondrá en marcha la próxima experiencia perforadora, en un lugar que todavía se desconoce. Se construirá un nuevo buque prospectador, no como

El Manzanares, que no acaba de aprender, sigue, por fas o por nefas, escallido de agua. Pero le van a echar una mano, como consecuencia de un vasto plan de abastecimiento de aguas a Madrid, con un presupuesto de setecientos y pico millones de pesetas. Se va a transvasar a su hidrólogo una considerable parte del caudal del río Guadarrama. Enhorabuena.

LOS GEOLOGOS ESTABAN EQUIVOCADOS

En esta experiencia se descubrió que la Geología estaba totalmente equivocada en lo que a temperaturas internas respecta. Se anotó que a los 42 metros era de siete grados centígrados y a los 150 de 24 grados. ¿A qué se debe este calor? No se sabe todavía, como casi todo lo que se escinde en las entrañas de nuestro planeta, pero se han aventurado teorías. La primera afirma que es producida por un material desconocido de radiactividad. La segunda, que es motivada por los movimientos de convección que aprietan los materiales encerrados en el "manto". Los científicos que siguen el proyecto Mohorovicic esperan poder estudiar la relación existente entre la temperatura y los diferentes niveles hallados, examinando la densidad, elasticidad, propiedades eléctricas y, sobre todo, la conductividad.

Con los datos obtenidos en las perforaciones de San Diego y Guadalupe se pondrá en marcha la próxima experiencia perforadora, en un lugar que todavía se desconoce. Se construirá un nuevo buque prospectador, no como

Madrid. (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS).

Un domingo fresco, el tercer día de Septiembre, y hasta con sus chaparrones y todo.

En Las Ventillas el barrio que tanto amó Zuloaga, terminaron las fiestas de la Paloma, que se iniciaron a mediados de Julio. Aquí somos así. Hubo concurso de pasodobles y fue proclamada la "señorita fotográfica" —ya no saben qué inventar para estas competiciones—. Después se entregaron los premios y trofeos a las "reinas" de los concursos y a los ganadores en galas de patios y calles.

De noticias futbolísticas, dos: la salida de directivos, técnicos, jugadores, auxiliares y otras adherencias del Real Madrid hacia Budapest, que tuvo lugar a las tres en punto de la tarde. Un enorme avión se tragó al grupo y luego atravesó las negras nubes, rumbo a Ginebra. Y el partido de fútbol en "motos" jugado entre los conjuntos franceses Villafrañche y Cavallonnais, que ganó éste por tres a uno, lo que nos satisface inmensamente, pues estábamos inquietos. Se trata de un espectáculo reposado, suave y sin estrépitos. Delicioso. Caminamos hacia el fútbol en autobús.

En la Monumental cortaron oreja Antonio León y el debutante Andrés Vázquez. Aquel, porque sabe matar y tras demostrarnos que sabe torero. Este, porque tiene condiciones, valor y pinta y hechos de gran torero. El gitano Amador atizó tantos pinchazos a sus novillos que de vez en cuando tenía, que descansara. Diez veces hubo de atacar al segundo novillo para que feneciera, más de miedo que de estocadas.

Ya de noche, un corto pero intenso diluvio obligó a suspender el combate de boxeo que se celebraba en el Del Río y "El Tigre" e hizo descender la temperatura unos grados más.

SIMBOLO

Induce a la meditación —o, cuando menos, inspira curiosidad— la fotografía que publica un diario madrileño en la que una elegante compañía del ejército yugoslavo rinde honores al arzobispo Makariovic, que la revista junto a Tito, el elegante ex-miembro de las brigadas internacionales y hoy amigo de reyes y aristócratas. El arzobispo, con su barba, su birrete, su negra sotana, y una gran cruz sobre el estofado, que pende de una cadena que recuerda la del ancla de un paquebote. Tito, de paisano por esta vez, sin su deslumbrante uniforme de floridas bocanangas. Y los soldados, perfectamente alineados, presentan armas con admirable precisión. Tienen todos la misma altura —como las "gigantas" de las revistas inglesas— y hasta los más lejanos mantienen su mirada fija en los personajetes —no comprometidos, por ahora. El cronista estima que la fotografía de la recepción al jefe chipriota en el aeropuerto de Belgrado simboliza bastante bien el filo internacional de estos tiempos y declara honradamente —en su apoliticismo, su incultura y su puerilidad— que no entiende una papa de todo esto.

PRESTAMO

El Manzanares, que no acaba de aprender, sigue, por fas o por nefas, escallido de agua. Pero le van a echar una mano, como consecuencia de un vasto plan de abastecimiento de aguas a Madrid, con un presupuesto de setecientos y pico millones de pesetas. Se va a transvasar a su hidrólogo una considerable parte del caudal del río Guadarrama. Enhorabuena.

Cada día UNA NOTA curiosa

Paga la multa y además gratifica al guarda y le conviendes a ti mismo

Pañal de Abajo (Burgos).— Un hecho inóclito ha tenido lugar en este pueblo.

Un joven de Sasamón se había introducido en un viñedo y apropiado indebidamente de seis racimos de uvas. Fue sorprendido por el guarda que le solicitó el nombre a los oportunos efectos.

El muchacho en cuestión falsificó su propia identidad, pero comprobado el engaño, fue requerido por el presidente de la Hermandad, que le impuso una multa de 30 pesetas.

El sancionado no sólo satisfizo la multa sino que invitó al guarda a tomar una cerveza y, además, le dio de propina cinco pesetas.

Este hecho ha sido comentadísimo en toda la comarca.

GRAN TEATRO HOY
7,45 tarde y 11 noche

DEBUT de la GRAN COMPANIA DE COMEDIA que presenta

Arturo Serrano

con JOSE MARIA SEOANE y MANUEL DIAZ GONZALEZ

En el ESTRENO de la interesantísima obra policíaca:

«LA NOCHE DEL 5 DE MARZO»

MÁS DE 200 REPRESENTACIONES EN EL TEATRO INFANTA ISABEL DE MADRID!

2 ÚNICOS DIAS! (Autorizado mayores 16 años)

Servicios especiales de DI RÍO DE BURGOS

El próximo año, dos estudiantes albaceteños darán la vuelta al Mundo en una moto-scooter

Saldrán el 25 de Julio, día de Santiago y piensan regresar el 12 de Octubre

Albacete. — Los jóvenes estudiantes albaceteños Santiago Guillén Martí y Antonio Veciana, residentes en el Colegio Mayor "José Antonio" de Madrid, donde cursan sus estudios y que se proponían dar la vuelta al Mundo en 79 días, a bordo de una moto-scooter, "Vespa", han anunciado su propósito de aplazar la prueba hasta el año próximo, al haber surgido algunas dificultades relacionadas con su traslado aéreo —de Asia a América y de Nueva York a Londres—, a causa de la tensión internacional, ya que contaban para ello con el servicio de las Fuerzas Aéreas norteamericanas. Santiago Guillén y Antonio Veciana no han desistido de su empeño; bien al contrario, continúan sus preparativos para realizar la aventura el próximo año, con la ayuda de la Delegación Nacional de Juventudes, que se ocupa de sus preparativos.

Tienen previsto partir el día de Santiago, 25 de Julio, del kilómetro cero, de la Puerta del Sol, para regresar al mismo punto el día de la Virgen del Pilar; es decir, de la fecha conmemorativa del Patron de España, a la de la Patrona, que comprenden, exactamente, 79 días, pues en esa cifra y no en más —para superar a los personajes de Julio Verne— pretenden hacer la demostración.

Según han manifestado al responsable de "Logos", todo está perfectamente estudiado y es prácticamente imposible que pueda fallarles. Cuentan con mapas de todas las carreteras que han de utilizar —algunos remitidos directamente desde los Gobiernos respectivos, por career de ellos en las Embajadas—, estaciones de servicio, organismos juveniles de los países a visitar —con especial atención a Egipto, donde la Organización Juvenil del país le dispensará una acogida entusiasta—, tienen previsto su traslado aéreo intercontinental, incluso si hubieran de realizarlo en líneas comerciales, y serán portadores de salutes para los jóvenes de todos los países que visiten.

En los equipos especiales acondicionados a su "scooter" llevan fajas, inyecciones, vitaminas y específicos para combatir las posibles enfermedades locales, sobre todo en Oriente; se han sometido a diversos reconocimientos médicos y realizado pruebas de resistencia.

En la moto habrá una leyenda: "De Madrid a Madrid, por escala en el Mundo, pasando por Albacete", y el nombre con que han "bautizado" a la moto es el de "Dulcinea".

Intercambiarán tarjetas postales con todos los países, en nu-

mero de un millar por cada uno, lo que, al regresar, les permitirá contar con un millar de raras colecciones que serán subastadas en las emisoras de la Cadena Azul de Radiodifusión, con lo que se proponen recaudar alrededor de un millón de pesetas que serán destinadas a becas de estudios.

El libro que escribirán al regreso de la aventura lo publicará la "Editorial Doncel" y sus radiocronicas, con grabaciones que irán realizando en magnetofón, serán transmitidas por Radio Juventud de España y emisoras de la red.

Es asombroso el programa perfectamente estudiado de estos muchachos, hasta en sus mínimos detalles y es un hecho que en todos los países a visitar —on los que están en contacto a través de embajadas— existe verdadera expectación por la aventura motorística. Al regreso, en Atiens, donde está la tumba de Julio Verne, le rendirán un homenaje, estando también previstos otros a Elcano y a José Antonio Primo de Rivera.

Disfrutarán de pasaporte oficial y estarán atendidos, para albergues, reparaciones del vehículo, restaurantes, etc., en todo el Mundo.

Los aparatos de la "Iberia" tienen, como es sabido, estupendos títulos hispanicos, hasta hoy de carabelas y de piratas. Ahora, los 440 Me. "Iberia" se van a llamar "Alhambra", "Gibraltár", "Genova", "Escorial", "Alcázar", "Giralda" y "Torre del Oro" y el año próximo, los "Caravelas" serán denominados "Granados", "Albéniz", "Falla" y "Chapí".

Los aparatos de la "Iberia" tienen, como es sabido, estupendos títulos hispanicos, hasta hoy de carabelas y de piratas. Ahora, los 440 Me. "Iberia" se van a llamar "Alhambra", "Gibraltár", "Genova", "Escorial", "Alcázar", "Giralda" y "Torre del Oro" y el año próximo, los "Caravelas" serán denominados "Granados", "Albéniz", "Falla" y "Chapí".

Las Trade Unions británicas expulsan de su seno al Sindicato de Electricidad, pro comunista

Llegan a Gales, donde se entrenarán, más tropas alemanas

Prawdy (Gales).— Dos aviones de transporte alemanas "Mordat las" con soldados han llegado a esta para su instrucción en Gales. Estas fuerzas forman parte del grupo que llegó hace dos semanas.

El SARCASMO DE KRUSCHEF. Efecto Ino.— En Moscú, el jefe del Gobierno soviético apareció jovial y bebido, acompañando a la "Exposición comercial francesa que se celebra en la capital rusa. Se puso un botón de solapa con los colores de la bandera galesa, bromeando por la amistad con Francia y con el general De Gaulle y después dijo que "La situación política era muy tensa", pero agregó: "Los intercambios comerciales no están en esto y ello es un buen síntoma".

Cuando se le mostró un cuadro de Picasso en el que se representaba la abstracción de una mujer,

Kruschev se llevó las manos a la cabeza, y dijo: "¿Qué es esto?"

EXPULSION. Portsmouth (Gran Bretaña).— El Congreso de las Trade Unions o Sindicatos británicos ha votado la expulsión del Sindicato de Electricidad, dominado por los comunistas, del seno de dicha organización. Delatados que representan a 7.200.000 trabajadores votaron en favor de la expulsión y solamente representantes de 735.000 lo hicieron en contra.

El Sindicato de la Electricidad, con sus 243.000 miembros es el primero en importancia en Gran Bretaña. Su expulsión del Congreso es el segundo golpe que recibe en poco tiempo. En Julio último, un Tribunal le ordenó que obligo a que fuese destituido su secretario general, después de haber sido declarado culpable de fraudes electorales.

A FORTUNADAMENTE, en España no somos epuristas, en el sentido religioso; o somos católicos, o somos protestantes, como decía Méndez Pelayo. El materialismo puro apenas cabe en la cabeza del español; además, desde que la materia se reduce a energía, dirigida o inteligente, ya no se usa el materialismo, como tal.

Pero hay naciones epuristas, en el sentido mencionado; Norteamérica es una de las más epuradas. Aquí nos referimos, concretamente, a las agrupaciones cristianas; en especial, a católicas y protestantes. Por eso, hay allí lo que se llama ahora "diálogos", entre unos y otros. La promulgación del Concilio ecuménico ha removido las conciencias, como es sabido; los protestantes desean saber lo que dicen los católicos; éstos quieren enterarse bien de lo que sostienen aquéllos. Entre católicos, protestantes y ortodoxos, hay un dogma o unos dogmas comunes. No se trata de epurizar; es decir, defender, la opinión propia, encerrándose cada uno en su castillo; sino de comunicarse, procurar conocerse mejor, para lo cual es preciso "dialogar". El clima entre protestantes y católicos ha cambiado mucho. El anglicanismo, como pronosticaba Balmes, ha venido a ser "epurante" entre los dos grupos. Por ello los protestantes de otras confesiones no se sienten tan alejados, si conservan el temor y rencor contra nosotros, de tiempos anteriores.

S. S. Juan XXIII ha contribuido enormemente a este nuevo estado de conciencia, no sólo entre los fieles de la Iglesia, sino entre los fieles de las otras dos grandes confesiones cristianas. Ha repetido muchas veces que desea sinceramente la reconciliación entre los cristianos, por medio de la mutua caridad y comprensión. El día 1 de Febrero de 1959, el "Observatorio Romano" publica el resumen de un discurso del Papa, con estas palabras: "Las faltas de las cuales no estamos libres los católicos, consisten, especialmente, en no haber pedido a Dios suficientemente, para allanar los caminos que conducen a la Iglesia de Cristo; en no haber sentido plenamente la caridad; en haber preferido el rigor de argumentos lógicos, incontrovertibles, al amor paciente y tolerante. Esto quiere decir que hay que renunciar a las polémicas agrias; al monólogo altivo y hostil. Hay que evitar, decía el Papa, las discusiones que pueden herir, dejando aparte, de momento, aquellos temas que nos separan."

El año pasado, el cardenal Bea, ante el temor expresado por el Comité Central del Consejo de las Iglesias Protestantes de que la Iglesia restringiese los "diálogos no oficiales", declaró que era muy importante continuar las conversaciones privadas. Mencionó los trabajos de la Sociedad alemana "Una Sancta", bajo la dirección del Arzobispo Jäger de Paderborn. En Francia, Inglaterra, en los Estados Unidos, hay varias sociedades "dedicadas a este diálogo cordial entre los cristianos separados. Ya desde 1945 funcionaba en Roma la "Asociación de la Unidad", fundada con el mismo propósito.

Desde el "diálogo" se repite en forma variada; entre grupos y personas, por escrito y oralmente es, naturalmente, en los Estados Unidos. La revista "América", de los Padres Jesuitas, ha dedicado varios números a estos diálogos. Profesores de Seminarios protestantes, teólogos católicos y ortodoxos, hombres públicos seculares y hasta señoras, vienen interviniendo. Uno de los profesores protestantes decía que al dialogar unos con otros, se suprimen las "caricaturas" que protestantes hacen de católicos y católicos de protestantes. ¿Cuánto hay de esto? Con frecuencia, la ca-

ricatura llega al insulto. Es preciso, pues, tratar en serio, en conversación cortés y amistosa, las cuestiones. Es que, además de las "caricaturas", hay mucha acritud y mucha inconspicencia.

Desde luego, que hay un fondo común de creencias en ambas partes; pero hay grandes divergencias, empezando por la misma palabra «Credo». Las cuestiones teológicas son más complicadas de lo que algunas creen. El católico, por ejemplo, no tiene dificultad en admitir los Concilios de Nicea y Calcedonia como expresión de la fe evangélica; muchísimos protestantes oponen que esos concilios son ya "ecumenización del Evangelio"; por lo mismo, hay oposición, a su parecer, entre Evangelio e Iglesia.

Un profesor de una Universidad protestante, observa que el "diálogo", para ser eficaz, no ha de limitarse entre teólogos, eruditos, intelectuales y pedantes; tiene que bajar a las masas y efectuarse en agrupaciones locales y parroquiales. Además, hay que tratar los principios en discusiones, en sus relaciones con los problemas económicos y políticos corrientes, cosas que no se hacen en las parroquias. Lo importante no es que clérigos y teólogos lleguen a un acuerdo, en cuanto a un "Credo común", sino que "la gente" se dé cuenta de los problemas de la vida común, implícitos en los principios religiosos y morales, de que se trata.

Un profesor "ortodoxo" entiende que el futuro concilio debe procurar que las Iglesias salgan de su aislamiento. No había falta que él lo dijese, pues para ello se ha fundado en Roma el Secretariado respectivo y trabajan católicos y protestantes con el mayor empeño. Los ortodoxos no faltan.

Podíamos citar aquí muchas observaciones de "dialogantes", que nos ofrecen las páginas de "América". Pero, en resumen, no hay que esperar todo de estos diálogos, por bien intencionados y fecundos que sean. Podría ser muy bien que algunos condujeran a un "dilema" falso y otros a una confusión contraproducente.

Y los prelados vigilarán para que esto se evite; pues en muchos casos ha de suceder, necesariamente. Después de los diálogos, hace falta la buena voluntad; "simposios" al obispo de Pittsburgh. Ahora bien, aquí falta la gracia de Dios para que los hombres se pongan en este estado de espíritu. ¿Se realizará el milagro? se pregunta el obispo.

Para Dios, nada hay imposible. En el torbellino de pasiones y ambiciones que se agitan los hombres, la cuestión fundamental es ésta: ¿Qué pensáis de Jesucristo? ¿De quién es hijo? El obispo agrega: «En la carne ni la sangre nos lo dirán». Es, pues, obra del Padre. Debemos implorarlo con fe, humildad y perseverancia. De lo contrario, de poco nos servirán los "diálogos".

Carta de Madrid

BOMBAS

El capitán general Hu Lief, héroe de la defensa de Quemoy —el "Guadalupe" de los comunistas chinos— ha depositado una corona de flores sobre la tumba del general Moscardó, en Toledo. Además, correspondió así a la visita a Formosa del general Muñoz Grandes el cual entregó una piedra del Alcázar como homenaje a los héroes de Quemoy.

AVIONES

Los aparatos de la "Iberia" tienen, como es sabido, estupendos títulos hispanicos, hasta hoy de carabelas y de piratas. Ahora, los 440 Me. "Iberia" se van a llamar "Alhambra", "Gibraltár", "Genova", "Escorial", "Alcázar", "Giralda" y "Torre del Oro" y el año próximo, los "Caravelas" serán denominados "Granados", "Albéniz", "Falla" y "Chapí".

NI SIQUERA cuando se convirtió en República, en 1839, fue tan grande la tensión en el país.

Las fuerzas claramente dispuestas se enfrentan de modo irreducible, con grave peligro de guerra civil.

DE LO QUE SUCEDA EN LA TIERRA DEL AMAZONAS Y DEL PARANA DEPENDE TODA AMERICA DEL SUR, PORQUE EL BRASIL ES LA MITAD DE TODO EL CONTINENTE.

BRASIL BUSCA UN LIDER

El Brasil pasa por la crisis interna más seria de toda su historia

El Brasil pasa por la crisis interna más seria de toda su historia. Ni siquiera cuando se convirtió en República, en 1839, fue tan grande la tensión en el país.

Las fuerzas claramente dispuestas se enfrentan de modo irreducible, con grave peligro de guerra civil.

DE LO QUE SUCEDA EN LA TIERRA DEL AMAZONAS Y DEL PARANA DEPENDE TODA AMERICA DEL SUR, PORQUE EL BRASIL ES LA MITAD DE TODO EL CONTINENTE.

¿Cómo es la tierra que ha conocido la Monarquía, la República y el caos?

Javier AYESTA, en una serie de TRES EXTRAORDINARIOS REPORTAJES, enfrenta a nuestros lectores con los problemas fundamentales de este país. Tan grande y variado como un continente:

- * UN PAIS EN EL QUE UNA EXIGUA MINORIA POSEE LA MITAD DE LA RENTA DEL PAIS.
 - * HIERRO, ALUMINIO, ENERGIA HIDROELECTRICA. TODO ESTA PREPARADO PARA LA FUTURA POTENCIA INDUSTRIAL DEL BRASIL
 - * ENORMES BOSQUES, GRANDES CULTIVOS, MUCHA AGUA... TODO DISPUESTO PARA QUE EL BRASIL MANTENGA SU POTENCIA AGRICOLA
- Sólo hace falta resolver los difíciles problemas políticos de este enorme país
- * SESENTA Y SEIS MILLONES DE PERSONAS EN BUSCA DE UN LIDER.
 - * UN PAIS QUE PIDE UNA REFORMA SOCIAL QUE NADIE LE DA
 - * LO QUE ESTA DETRAS DE LA DIMISION DE JANTO QUADROS
 - * LA «ESCOBA» INTENTO CONVERTIR EN CINCO AÑOS AL BRASIL EN UNA GRAN POTENCIA
 - * DE LA INFLACION Y BRASILIA A LA ESTABILIZACION Y SAO PAULO, PASANDO POR LA CHINA COMUNISTA Y NORTEAMERICA.
- Todo lo que puede interesarle del país que más influirá en el destino de América del Sur
- Un interesantísimo reportaje que a partir de mañana, aparecerá en estas mismas columnas en exclusiva cedida por la agencia «EUROPA PRESS».



Madrid. — Durante el día de hoy se han registrado chubascos y tormentas en numerosos puntos de la mitad oriental y cuenca del Guadalquivir. La máxima actividad tormentosa ha correspondido al litoral mediterráneo, y que han recogido 55 litros en Cabo Bagur, 30 en Alicante, 26 en Fuencaballera, 15 en Monforte, 12 en Castellón, 11 en Valencia, 9 en Cuenca, 8 en Córdoba, 2 en Sevilla y cantidades inferiores en el resto. La nubosidad fue variable en el resto de España.

Predicción para el día 5: Nubosidad de estancamiento en el Cantábrico, nubosidad variable, alternando con claros, en la mitad occidental y centro. Abundantes nubes en la mitad oriental y Balears, con riesgo de algún chubasco aislado. Buen tiempo en Canarias y Sahara, con cielo poco nuboso.

Las temperaturas de Madrid han sido de 23,7 grados a las 15,15 horas y de 15 grados a las 0,30.

Las extremas de España han correspondido a Málaga con 33 grados y a León y Palencia, con 11 grados.